
ВАШІНҐТОН. – Посол України у 
США Оксана Маркарова 7 березня 
одержала для Президента Володи
мира Зеленського медалю Свободи 
Рональда Рейґана, яку передав керів
ник Президентської фундації Рей
ґана Фредерік Раян.

Ф. Раян наголосив, що ця висока 
нагорода відзначає лідерство Прези
дента України та незламність духу 
мільйонів українців, які відстоюють 
своє право обирати власне майбут
нє та надихають увесь цивілізова
ний світ боротися за цінності свобо

ди й демократії, яким 40ий Прези
дент США Р. Рейґан присвятив своє 
життя. 

Медалю Свободи заснувала Фунда
ція Президента Р. Рейґана 1992 року. 
Її вручають видатним світовим дія
чам за здійснення значного та трив
кого внеску в розвиток свободи у сві
ті. За весь час існування нагороди її 
лавреатами стали Лех Валенса, 
Михай ло Горбачов, Колін Павелл, 
Марґарет Тетчер, Джордж Буш, Іцхак 
Рабин, Натан Щаранський. 

ТСН

Зеленський отримав медалю Свободи 

Інформує Мілітарний портал 
Збройних сил України.

2 березня 
14 окрема механізована бриґада 

ім. князя Романа Великого звільнила 
смт Макарів Київської области та 
закріпилася там, повідомив Голов
нокомандувач Валерій Залужний.

В Україну з Німеччини прибула 
протитанкова та протиповітряна 
зброя. Для Збройних сил України 
доставлено 1,000 одиниць протитан
кової зброї та 500 переносних зеніт
норакетних комплексів Stinger.

3 березня
У передмісті Києва, в м. Гостомель, 

відбувся бій військових України з 
російськими окупантами. У бою бра
ла участь українська зведена група 
спецпризначенців та  підготовлені 
місцеві групи опору. Впродовж доби 
вони знищили 20 бойових машин 
десанту морської піхоти Росії.

„Укрзалізниця“ надала 20 вагонів
рефрижераторів для вивезення тіл 
російських військових зі станцій 
Фастів, ОдесаЗастава, Подільськ, 
Мерефа, Запоріжжя. Вантажопід
йомність одного вагонарефрижера

тора 50 тонн, тобто, можна вивезти 
10 тис. убитих солдатів російської 
окупаційної армії. Наразі вагони вже 
знаходяться на станціях в очікуванні 
повного навантаження. Також „Укр
за лізниця“ розробляє реґламент руху 
таких поїздів на санітарній відстані 
від інших поїздів та населених пунк
тів.

Розвідники Головного управління 
розвідки України захопили команд

Росія змінила тактику бойових дій

Провели третє 
коло переговорів

Третє коло переговорів між 
делеґаціями України і Росії, які 
відбувалися в Білорусі 7 березня, 
завершилося з „невеликими 
позитивними зрушеннями“ 
щодо логістики гуманітарних 
коридорів, але без суттєвих про
ривів, повідомив радник голови 
Офісу президента Михайло 
Подоляк, учасник зустрічі. „На 
сьогодні результатів, які суттєво 
покращують ситуацію, покищо 
немає. Тим не менше консульта
ції, ще раз підкреслюю, будуть 
продовжені, і ми отримаємо 
результат“, – розповів він.

Попередні два кола перегово
рів пройшли 28 лютого і 3 берез
ня. Під час останнього, україн
ська делеґація повідомила про 
домовленість щодо організації 
гуманітарних коридорів для ева

З України виїхали майже два мільйона біженців
За час війни з Росією з України виї

хали понад 1,919 тис. людей. Такі 
дані станом на 8 березня наводить 
Управління Верховного комісара ООН 
у справах біженців. Більше половини 
українських біженців, за даними ООН, 
залишаються у Польщі: там зараз 
1,294,903 українських громадян. В 
Угорщину виїхали 203,222 українців, 
до Словаччини – 153,303, до Молдови 
– 82,762, до Росії – 99,300, до Румунії 
– 85,444, до Білорусі – 592, до інших 
країн Европи – 235,745 осіб .

Еврокомісія пропонує активувати 
Директиву про тимчасовий захист, 
яка дозволить надати швидку та 
ефективну допомогу українським 
біженцям. Вони можуть отримувати 
тимчасовий захист у ЕС – дозвіл на 
проживання, доступ до освіти та 
ринку праці тощо.

У Еврокомісії проґнозують, що 
через війну з Росією біженцями 
можуть стати до 7 млн українців. 
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Посол України у США Оксана Маркарова і керівник Президентської фундації 
Рейґана Фредерік Раян. (Фото: Офіс Президента України)

Мешканці Харкова залишають місто.
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Хроніка війни
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 � Вбили ворожих полковників
ВОЛНОВАХА, Донецька область. – Українські 
військові ліквідували одного з ватажків так 
званої „ДНР“, керівника батальйону „Спарта“ 
Володимира Жогу. Ватажок „ДНР“ Денис Пушилін 
підтвердив ліквідацію бойовика.  Окрім цього, 
з’явилася інформація про ліквідацію українськи-
ми військовими командира 247-го ґвардійського 
десантно-штурмового полку Росії полковника 
Костянтина Зізєвського. („Діло“)

 � Уряд заборонив кари за несплату 
КИЇВ. – Кабінет міністрів 6 березня ухвалив 
рішення про заборону нарахування і стягнення 
штрафів чи пені населенню за несвоєчасну або 
неповну оплату житлово-комунальних послуг у 
період воєнного стану, повідомив Міністер роз-
витку громад і територій Олексій Чернишов. 
Також заборонено припиняти надання комуналь-
них послуг у разі їх несплати або оплати в непо-
вному обсязі. „Постанова ухвалена, щоб захис-
тити інтереси людей у період воєнного стану і 
стосується всіх комунальних послуг без винятку“, 
– наголосив О. Чернишов. (Радіо Свобода)

 � Російський патріярх підтримав Путіна
МОСКВА. – Російський патріярх Кирило (Гун-
дяєв) не засудив війну в Україні і підтримав вер-
сію Володимира Путіна у своїй проповіді, в якій 
говорив про бойові дії на прощену неділю. „Хто 
нападає сьогодні на Україну, де вісім років йде 
придушення та винищення людей на Донбасі, 
вісім років страждань, і весь світ мовчить — що 
це означає?“ – сказав Кирило, не згадуючи, що це 
Росія напала на Україну та вбиває православних 
людей. Він не висловив підтримку всій Україні, де 
зараз існують 10 тисяч парафій підпорядкованої 
йому церкви, а мільйони вірян вимушені страж-
дати, хоча міста сходу і півночі України, такі як 
Харків, Чернігів, Суми чи Охтирка, які зазнають 
найбільших руйнувань, переважно є православ-
ними УПЦ Московського патріярхату. У його про-
повіді звучала підтримка офіційній версії Путіна 
про війну проти України як нібито вимушений 
крок для порятунку Донбасу. („ВВС“)

 � Протести нескорених загарбниками
МЕЛІТОПОЛЬ. – Тисячі місцевих жителів 6 берез-
ня вийшли на мирне віче, щоб укотре показати, 
що вони не скорені російськими загарбниками. 
Подібні акції місцеві активісти проводять з 1 
березня. Щодня вони вишиковуються в коло-
ну та йдуть у місто з державними прапорами 
України та скандують „Одна, єдина, соборна 
Україна“, „Мелітополь – Україна“, „Україна пере-
може“. На центральній площі міста люди заспіва-
ли гимн України. Жителі селища Білокуракине на 
Луганщині перекрили російським загарбникам 
та їхній техніці дорогу і скандували „Україна!“. 
Українці в тимчасово захопленому Бердянську 
вийшли на віче проти російських загарбників. На 
центральній площі Свободи у Херсоні відбулася 
масова мирна акція протесту. (Укрінформ)

 � Польща може поставляти літаки
ВАРШАВА. – Державний секретар США Ентоні 
Блінкен заявив 6 березня, що члени НАТО, зокре-
ма Республіка Польща, отримали „зелене світло“ 
для відправки винищувачів в Україну, в той час 
як США та союзники посилюють оборонну під-
тримку Української держави. Він пояснив, що 
США, зі свого боку, посилять Польщу власними 
оборонними можливостями. Державний секре-
тар США відвідав з візитою Республіку Польща, 
де обговорив, у тому числі, можливості для поси-
лення оборонної підтримки України. (Укрінформ) 

 � Привезли пожежне обладнання
КИЇВ. – 6 березня для українських рятувальни-
ків з Республіки Польща прибув 41 залізничний 
контейнер із сучасним пожежно-рятувальним 
обладнанням, повідомила Державна служба з 
надзвичайних ситуацій. З 24 лютого до 4 берез-
ня в Україну надійшли 1,133 тонни гуманітар-
них вантажів та 66,384 одиниці захисту, зброї та 
інших товарів для військових (без урахування 
набоїв). Окрім того, за допомоги закордонних 
дипломатичних установ перераховано 338 млн 
евро, 74.5 млн дол. та 4 млн фунтів. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

В Україні з’явилися нові міста-герої

Четверо олігархів засудили Росію 

Президент Володимир Зеленський надав статус 
містгероїв тим містам, які найбільше постражда
ли від російської навали.

„Наші герої, наші містагерої, я вирішив відзна
чити спеціяльним званням. Як це вже було, коли 
перемогли іншу навалу, але схожу навалу. Інше 
вторгення, але не менш жорстоке вторгення.

Містамигероями стануть: Харків, Чернігів, 

Маріуполь, Херсон, Гостомель, Волноваха“, – сказав 
президент України у свооєму відеозверненні 6 
березня.

Крім того, президент нагородив орденами муж
ности мерів цих міст та орденани Богдана 
Хмельницького (третього ступеня) голів деяких 
обласних адміністрацій. 

Українська Правда

КИЇВ. – Засудили Росію за війну в Україні олігар
хи Віктор Пінчук, Рінат Ахметов, родина Герег та 
Сергій Тігіпко. Решта поки мовчить. 

Р. Ахметов, зокрема, відповів, що Росія безумов
но є країноюаґресором, а Путін – воєнним зло
чинцем. Він зараз не має в Росії жодних інтересів 
та активів. 

В. Пінчук також підтвердив, що вважає Росію 
аґресором, а Путіна – злочинцем. Він не має жод
них фінансових інтересів у Росії. В. Пінчук особис
то та його компанії – у санкційних списках Росії. В. 
Пінчук повідомив, що через свої фонди та компа
нії підтримує тісну співпрацю з Міністерством 
оборони України та волонтерськими організація
ми, здійснює закупівлю і постачання засобів інди
відуального захисту військових та сил територі
яльної оборони, у тому числі медичних препара
тів, а його промислові підприємства працюють на 
підтримку військовим частинам та підрозділам 
тероборони. 

Співзасновниця групи компаній „Епіцентр“ 
Галина Герега заявила, що „війна в Україні, – це 
злочин проти нашої держави“. Родина Герег не має 
жодних фінансових інтересів у Росії, а компанія 
„Епіцентр“ підтримує українську армію з перших 
днів війни і витратила уже понад 100 млн грн на 
допомогу. 

Назвав Росію аґресором, а Путіна військовим 
злочинцем і Сергій Тігіпко. Його команда допома
гає армії із закупівлею обладнання, теробороні – з 
амуніцією та продуктовим забезпеченням, а також 
підтримує тих, хто вимушений покинути свої 
домівки. 

Ігор Коломойський, Дмитро Фірташ, Костянтин 
Жеваго, Генадій Боголюбов, Вадим Новинський, 
Олександр Ярославський та Юрій Косюк відповіді 
не дали. З початку війни Україна не чула і не бачи
ла жодного публічного виступу жодного україн
ського олігарха проти Путіна. 

Укрінформ

Закликаємо негайно закрити небо
Світовий конґрес Українців (СКУ) закликає всі 

українські громади та друзів України негайно дія
ти, щоб захистити українське небо та врятувати 
життя мирних жителів України, які продовжують 
страждати від цинічного вторгнення Росії.  

У ніч на 4 березня Збройні сили РФ вчинили 
терористичний акт – бомбардували найбільшу в 
Европі атомну електростанцію в Запоріжжі. Це – 
подальша ескалація жорстокої повітряної атаки, 
яку Росія здійснює на Україну та хаотичних обстрі
лів і бомбардувань українських міст. Тисячі мир
них жителів були вбиті, мільйони змушені поки
нути свої домівки.

„Сьогодні мужні українські захисники, ризику
ючи життям, захищають світ від найбільшої ядер

ної катастрофи в історії. Якщо обстріли тривати
муть, то вибух на Запорізькій АЕС буде в 10 разів 
потужнішим, ніж ядерна катастрофа в Чорнобилі. 
Ми закликаємо світ і всіх союзників України 
закрити українське небо заради порятунку життя 
цивільного населення та безпеки всього европей
ського континенту“, – заявив Президент СКУ 
Павло Ґрод. 

СКУ закликає українців та друзів України: збе
ріться перед урядовими будівлями, щоб заклика
ти до закриття українського неба; зверніться до 
урядів ваших країн з листами; опублікуйте фото
графії та відео з акцій у соцмережах з гештегами 
#NoFlyZone #StandWithUkraine.

СКУ

Коронавірус: ситуація в Україні потроху покращується
Зараження коронавірусом станом на 9 березня: 

у світі захворіли 450,254,187 осіб, померли 
6,038,179 осіб, одужали 384,503,039 осіб; у США 
захворіли 81,012,955 осіб, померли 987,615 осіб, 
одужали 55,215,670 осіб; в Україні захворіли 
4,879,339 осіб, померли 106,739 осіб.

*  *  *
В Уряді вивчають зняття обмежень на туризм, 

започатковане в кількох країнах. Ситуація з 
COVID19 в Україні потроху покращується. 
Завантаженість ліжок, відведених для хворих на 
COVID19, наразі становить 35 відс. Також смерт

ність від COVID19 зменшилась у 4 рази – з 2 відс. 
до 0,5 відс.

Втім, незважаючи на оптимістичні проґнози, 
багато українців продовжують хворіти і заражати
ся саме штамом „Омікрон“. Причому чутки про 
його „набагато легший“ перебіг багатьом вида
ються перебільшенням. Усі симптоми можуть 
повертатися на 57 день хвороби. Імунітет виду
жалих від коронавірусу людей гірше захищає від 
штаму „Омікрон“, ніж від попередніх варіянтів 
вірусу. 

Укрінформ

Митрополит Онуфрій засудив Путіна
КИЇВ. – 24 лютого Предстоятель Української 

православної церкви  Московського патріярхату 
Митрополит Онуфрій закликав Президента Росії 
Володимира Путіна припинити війну і підтримав 
українське військо.

„Ми звертаємось до президента Росії та просимо 
негайно припинити братовбивчу війну. Україн
ський і російський народи вийшли із Дніпровської 

купелі хрещення, і війна між цими народами – це 
повторення Каїнового гріха, який по заздрості 
убив свого рідного брата. Така війна не має 
виправдання ні у Бога, ні у людей“, – заявив 
Владика Онуфрій. Також він закликав людей 
молитися за Україну, за українське військо і забу
ти взаємні чвари. 

Радіо Свобода
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 � Епіфаній закликав закрити небо 
КИЇВ. – Предстоятель Православної церкви 
України Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній 6 березня закликав світ закрити небо 
над Україною. Як йдеться в заяві, протягом росій-
ського нападу на Україну об’єктами обстрілів, 
поряд з мирною інфраструктурою та житловими 
будинками, стали також і храми. Під загрозою 
атаки опинилася навіть найбільша духовна свя-
тиня – собор Софії Київської. Звідусіль надходять 
повідомлення про обстріли храмів, навіть тих, 
де знайшли прихисток біженці. „Я звертаюся до 
міжнародної спільноти та особливо до релігій-
них лідерів – піднесіть свій голос у спротиві чер-
говому злочину Росії. Словом і ділами зробіть 
все можливе, щоби обстріли та бомбардуван-
ня зупинилися“, – закликав Митрополит. Також 
Митрополит Епіфаній приєднав свій голос до 
мільйонів голосів українців, звернених до вільно-
го світу: „Закрийте небо над Україною! Захищаючи 
Україну, наших людей, дітей, наші будинки й 
храми, ви захищаєте самих себе“. (Укрінформ) 

 � Напад Росії на Запорізьку АЕС 
ЗАПОРІЖЖЯ. – У ніч на 4 березня російські вій-
ськові атакували Енерґодар і Запорізьку атомну 
електростанцію, розташовану поруч. Внаслідок 
обстрілів із боку російської армії на Запорізькій 
АЕС виникла пожежа. Ситуація з ядерної без-
пеки стабільна, бо своєчасно було вимкнено 
відповідний режим функціонування блоків. 
Президент Володимир Зеленський наголосив, 
що російські війська усвідомлювали, що обстрі-
люють атомний об’єкт. „Енерґоатом“ звернувся 
до світової спільноти з попередженням, що ці 
обстріли є „порушенням ядерної та радіаційної 
безпеки найбільшого в Европі ядерного об’єкту, 
що може призвести до важких і трагічних наслід-
ків для усього світу. Міністер енерґетики України 
Герман Галущенко вказав, що крім шести енер-
ґоблоків АЕС, на території станції є ще схови-
ще відпрацьованого ядерного палива, яке міс-
тить близько 150 контейнерів. Посольство США 
назвало напад російських військ на Запорізьку 
АЕС воєнним злочином. (Радіо Свобода)

 � Народилося 4 тисячі немовлят
КИЇВ. –  За час російського вторгнення в Україні 
народилося понад 4 тис. немовлят та укладено 
3,973 шлюби. Уряд ухвалив рішення, яке дозво-
ляє родинам під час воєнного стану викорис-
товувати кошти грошової компенсації „пакунку 
малюка“ на будь-які необхідні товари для того, 
щоб переміститись в безпечне місце. Міністер 
соціяльної політики Марина Лазебна заявила, 
що обмеження на використання коштів грошо-
вої компенсації „пакунку малюка“ знято на весь 
період воєнного стану плюс один місяць після 
його завершення. (Укрінформ)

 � Шуфрича затримали у Києві
КИЇВ. – Бійці 206-го батальйону територіяльної 
оборони Києва 4 березня затримали народного 
депутата від ОПЗЖ Нестора Шуфрича за те, що 
він фотографував блокпост. Н. Шуфрич був із 
трьома охоронцями, які намагалися відстрілю-
ватися. Їх також затримали, а зброю вилучили. 
Арсенал зброї складав два автомати, три піс-
толети та один автомат з затертим серійним 
номером, тобто, не зареєстрований належним 
чином. (Радіо Свобода)

 � Знищили російського генерала
ЧЕРНІГІВ. – Радник Міністра внутрішніх справ 
України Антон Геращенко повідомив 4 берез-
ня про знищення на території Чернігівської 
области першого російського генерала, заступ-
ник командувача 41-ої загальновійськової армії 
Центрального військового округу Росії Андрія 
Суховецького. Генерал-майор А. Суховецький 
брав участь у бойових діях на Північному 
Кавказі, Абхазії, Сирії, був нагороджений за 
участь в анексії Росією українського Криму. 
Цю інформацію підтвердили у Всеросійської 
громадської організації ветеранів „Бойове бра-
терство“. 47-річний А. Суховецький був призна-
чений заступником командувача армії восе-
ни 2021 року. До цього він три роки коман-
дував 7-ою десантно-штурмовою дивізією в 
Новоросійську. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Росія знищуватиме своїх загиблих

СКУ дякує прем’єр-міністрові Кенні

Відставка консула Білорусі 

Присуджено Національну  
премію ім. Шевченка

Лавреати премії  
ім. Миколи Лисенка

Міністерство оборони Росії наказало ховати у 
братських могилах російських військових, які 
вдерлися в Україну, а коли це неможливо  знищу
вати їхні тіла.

У документі для службового користування 

вимагається з 1 березня вилучити в особового 
складу війська Росії, що воює в Україні, документи, 
які посвідчують особу, в найкоротші терміни вжи
ти заходів для вивезення тіл військових з України 
у нічний час, а також організувати поховання у 
братських могилах і знищення тіл своїх військо
вих. 

Росія стягує до України мобільні крематорії, щоб  
вирішувати проблему із загиблими в такий спосіб. 
Багато матерів замість похоронок отримають спо
віщення про те, що їхні сини зникли безвісти. 

UA.info, Укрінформ

4 березня Прем’єрміністер провінції Альберта 
в Канаді Джейсон Кенні виділив  на гуманітарну 
допомогу Україні понад 10 млн дол., з них 5 млн 
дол.  – на ініціятиву Світового конґресу Українців 
„Єднаємось з Україною“ #UniteWithUkraine. Це 
ґльобальний проєкт зі збору коштів, спрямова
ний на забезпечення борців за Україну засобами 
захисту та їхніх медичних потреб.

„Дякуємо Прем’єрміністрові Джейсону Кенні 
за щедру пожертву для допомоги Україні від про

вінції Альберта. П’ять мільйонів долярів допомо
жуть СКУ забезпечити захисників України таки
ми необхідними засобами, як бронежилети, кас
ки та аптечки. Відважні українці борються проти 
російського тероризму та кривавої розправи над 
українським мирним населенням. Ця пожертва 
допоможе їм захиститися від тиранії“, – заявив 
Павло Ґрод, Президент СКУ.

СКУ

МЮНХЕН. – Консул Генерального консульства 
Республіки Білорусь у Мюнхені Наталя Хвостова 6 
березня написала службову записку про складан
ня повноважень на знак протесту проти ниніш
ньої політики білоруської влади, зокрема, стосов
но України. Однією з причин цього вона назвала 

те, що „у своїй зовнішній політиці Білорусь біль
ше не виходить із принципу рівности держав, 
незастосування сили або загрози силою, непо
рушности кордонів, мирного вреґулювання 
суперечок, невтручання у внутрішні справи“.  

Укрінформ

КИЇВ. – 9 березня Президент Володимир 
Зеленський підписав указ про присудження 
Національної премії України ім. Тараса Шевченка на 
підставі подання Комітету з Національної премії 
режисерці Катерині Горностай – за повнометраж
ний ігровий фільм „СтопЗемля“; літературознавце
ві, громадянинові США, ДжорджуГригорію 
Грабовичу за цикл статей „Пере осмислюючи Павла 
Тичину – переосмислюючи український модер
нізм“; письменниці Тамарі Дуді (Тамарі Горіха 
Зерня) – за роман „Доця“; художникові Микиті 
Кадану (Нікіті Кадану) – за персональну виставку 
„Камінь б’є камінь“; письменникові Миколі 
Рябчукові – за книгу „Лексикон націоналіста та інші 
есеї“; художнику Тіберію Сільваші – за інсталяцію 
„Крила“; режисерціпостановниці Тамарі Труновій, 
авторці п’єси Наталі Ворожбит, художниковісцено
графу Юрію Ларіонову, акторам Андрію Ісаєнку та 
Валерії Ходос – за виставу „Погані дороги“ 
Київського академічного театру драми і комедії на 
лівому березі Дніпра.

Розмір премії на 2022 рік становить 397 тис. грн. 
кожна. 

Укрінформ

КИЇВ. – У Державному аґентстві України з 
питань мистецтв та мистецької освіти відбу
лось 22 лютого засідання Комітету з прису
дження премії ім. Миколи Лисенка 2022 року. 
Члени комітету визначили переможців у двох із 
трьох номінацій. За видатні досягнення у про
фесійній композиторській творчості премію 
отримує Олексій Скрипник за хоровий концерт 
„Катарсис“ для мішаного хору a cappella на 
канонічні тексти. О. Скрипник — один з відомих 
сучасних українських композиторів. Його твори 
неодноразово виконувались у головних кон
цертних залях України, у Латвії, Литві, Угорщині, 
Німеччині, Нідерляндах та США. У номінації за 
видатні досягнення в музикознавстві  премію 
одержав Євген Єфремов – етномузиколог, керів
ник відомого фолкльорного гурту „Древо“, що 
розпочав новий напрямок в українській музич
ній культурі, піднявши потужну хвилю зацікав
лення українською автентикою в Україні і за 
кордоном. У номінації „За видатні досягнення у 
професійному виконавському мистецтві“ члени 
комітету не визначили лавреата.

Укрінформ

Мобільний крематорій поблизу українського кор-
дону. (Фото: UA.info)
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 � Парлямент Британії вітав Зеленського

ЛОНДОН. – Члени нижньої палати британсько-
го парляменту стоячи оплесками привітали 
Президента України Володимира Зеленського 
8 березня перед і після його промови через 
інтернет. У своєму історичному зверненні  пре-
зидент прирік, що „ми не піддамося”, і порів-
няв боротьбу України проти Росії до бороть-
би Британії в Другій світовій війні проти 
нацистської Німеччини. У відповідь  Прем’єр 
Борис Джонсон сказав парляментарям, що 
„Британія та наші союзники рішуче наставле-
ні надалі доставляти нашим українським дру-
зям зброю, яку вони потребують для оборо-
ни свого краю, на що вони заслуговують”. Він 
додав, що Об’єднане Королівство „натискатиме 
далі для затіснення економічного зашморґу 
довкруги Володимира Путіна, і ми перестанемо 
імпортувати російську нафту”. У зверненні до 
Кабінету  Б. Джонсон сказав своїм міністрам, 
що Об’єднане Королівство надалі доставляти-
ме летальну оборонну допомогу й обладнання 
на підтримку героїчного спротиву українських 
збройних сил російській навалі. („Daily Mail”)

 � Пекін заперечив повідомлення

ПЕКІН. – Китай 3 березня заперечив пвідомлен-
ня газети „Ню-Йорк Таймс”, що він просив Росію 
відкласти вторгнення в Україну до закінчення в 
Пекіні Зимових Олімпійських Ігор. Представник 
Міністерства закордонних справ також повто-
рив звинувачення, що Вашінґтон спровокував 
цю війну тим, що не виключив членство України 
в НАТО. Президент Росії Володимир Путін і 
Президент Китаю Хі Ціньпінґ зустрілися в Пекіні 
4 лютого за кілька годин перед відкриттям Ігор. 
(„Associated Press”)

 � Росію відсторонено у футболі

ЦЮРІХ. – ФІФА і УЕФА, найвищі футбольні орга-
нізації у світі та Европі, 28 лютого вирішили 
відсторонити російські команди від всіх міжна-
родних футбольних змагань через вторгнення 
Росії в Україну. УЕФА також заповіла, що вона 
розірвала контракт з російською державною 
компанією „Ґазпром”, яка впродовж останніх 10 
років була спонзором Ліґи чемпіонів, фінал якої 
мав відбутися цього року на стадіоні „Ґазпрому” 
в Санкт-Петербурзі. Днем раніше ФІФА дозво-
лили Росії змагатися за Чемпіонат світу під змі-
неним іменем і на невтральних стадіонах, який 
відбувається щочотири роки і є найбільшим 
спортовим турніром у світі. Але ФІФА зміни-
ла думку після сильних протестів європей-
ських футбольних клюбів та спілок, особливо з 
Польщі та Швеції. („The Guardian”) 

 � Фото жорстокої реальности

НЮ-ЙОРК. – Фотожурналістка газети „Ню-Йорк 
Таймс” Линсей Адаріо, яка в минулому отримала 
престижну нагороду Пулітцера за свою працю, 
зняла світлину мертвої родини в місті Ірпінь, яке 
знаходиться безпосередньо на північний захід 
від Києва. Вона бачилa як загинула мати з двома 
дітьми від обстрілів з російських мінометів.  
Газета надрукувала цю світлину на своїй першій 
сторінці 7 березня. В інтерв’ю для телеканалу 
новин „CBS Evening News” Л. Адаріо сказала, що 
вона фотографувала трагедію, щоб задокументу-
вати воєнний злочин. („Business Insider”)

 � США відкинули пропозицію Польщі

ВАШІНҐ ТОН. – США відкинули 8 березня 
несподівану пропозицію Польщі для допомо-
ги Україні. Варшава була готова передати свої 
бойові літаки типу MІҐ-25 на військову базу США 
в Німеччині, а звідти НАТО могли б передати їх 
Україні. Це було відповіддю на відеозвернення 
Президента України Володимира Зеленського 
до законодавців США 5 березня, щоб бойо-
ві літаки російського виробництва передати 
з Европи в Україну. Польща закликала інших 
членів альянсу зробити те саме. Але США від-
кинули цю пропозицію, кажучи, що Польща не 
порадилася з ними, і що цей плян не є „оборо-
ноздатний”. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ

Російські окупанти знищили в селі 
Луганське пам‘ятник захиснику 
України – оперному співаку, Васи
леві Сліпаку.

Наслідки нового масованого авіо-
бомбардування Харкова.

Селище Бородянка в Київській 
облас ті.

На Житомирщині російські загарб-
ники знищили церкву Різдва Пресвя
тої Богородиці, побудовану ще в 
1862 році.

Будинки в Ірпені після обстрілу 2 березня.

Мешканці Ірпеня шукають порятунку під руїною мосту.

Ракетний обстріл телевежі у Києві. У результаті обстрілу 
телевежі загинули п’ять мирних киян.

7 березня внаслідок двох авіоударів сталося влучання в нафто-
бази у Житомирі та Черняхові. 

Росія принесла смерть і руїни
Триває вторгнення Росії в Україну. Попри сподівання окупантів, це вторгнення не вийшло швидким і 

легким. Опір їм чинять як українські захисники, так і цивільне населення. Оборону героїчно тримає Київ 
та інші міста. Міста постійно потерпають від ворожих обстрілів. За перші 11 днів війни загинули 38 
українських дітей. На цій сторінці вміщено світлини про руйнування, спричинені росіянами.

Наслідки російських обстрілів у 
Малині Житомирської області.
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 � США запевняють балтійські країни

ВІЛЬНЮС. – Державний секретар США Ентоні 
Блінкен 7 березня запевнив Литву про оборону 
з боку НАТО та підтримку Америки. Він при-
був до столиці Литви 6 березня після відвідин 
Молдови та українського-польського кордону, 
де зустрів утікачів з України. Після Литви він 
відвідав столиці Латвії та Естонії. Підтримка 
України з боку НАТО й покарання Росії за її аґре-
сію повинні посилюватись, заявив Е. Блінкен 
після зустрічі з Міністром закордонних справ 
Естонії Евою-Марією Лійметс 8 березня. Він ска-
зав, що ці зусилля необхідно зберігати та роз-
вивати. Відтак він виїхав до Парижу на зустріч 
з Президентом Франції Еманюелем Макроном. 
(„Associated Press”, „Голос Америки”)

 � Санкції не стримають Путіна

ВАШІНҐ ТОН. – Скоординовані економіч-
ні санкції Заходу, правдоподібно, не стри-
мають Президента Росії Володимира Путіна, 
який збільшить свою аґресію проти України 
наступними тижнями. Про це заявили про-
відники розвідувальних служб США перед 
Комітетом розвідки в Конґресі. Виступали 
директори  Національної розвідки Авріл Гейнс, 
Центрального розвідувального управління 
(“CIA”) Віліям Бирнс, Федерального бюра роз-
слідувань (“FBI”) Крис Врей, Національної аґен-
ції безпеки (“NSA”) генерал Пол Накасоне  та 
Оборонної розвідувальної аґенції (“DIA”) гене-
рал-лейтенант Скат Берієр. Вони всі мали свід-
чити знову 10 березня перед Комітетом розвід-
ки в Сенаті. („CBS News”)

 � „Ню-Йорк Таймс” залишає Росію

НЮ-ЙОРК. – Газета „Ню-Йорк Таймс” 8 березня 
стала першою організацією новин, яка відтягну-
ла своїх працівників з Росії у відповідь на нама-
гання влади придушити журналістику, включно 
з новим законом, який загрожує засудженням 
до 15 років тюрми тим, які правильно звітують 
про наїзд Росії в Україну як „вторгнення”, а не як 
„спеціяльну військову операцію”. Представник 
газети Нікол Тейлор сказала газеті „Вашінґтон 
Пост”, що цей крок зроблено для безпеки її 
працівників, і що газета „далі звітуватиме про 
російську аґресію в Украні”. Того дня аґенція 
ВВС оголосила, що вона знову передаватиме 
новини з Росії після чотириденної перерви. 
Інші американські організації новин у Росії в 
більшості припинили свої повідомлення. („The 
Washington Post”)

 � Зростає песимізм у США

ВАШІНҐТОН. – Газета „Вашінґтон Пост” і телека-
нал „ABC News” оприлюднили 27 лютого вислі-
ди свого опитування, які вказують, що амери-
канці є песимістичною країною. Тільки 37 відс. 
опитуваних схвалюють діяльність Президента 
Джо Байдена, а 55 відс. не схвалюють. На запит, 
яку партію вони хотіли б бачити провідною в 
Конґресі, 50 відс. назвали Республіканську, а 40 
відс. вибрали Демократичну. На запит, як вони 
голосували б на конґресових виборах тепер, 
49 відс. висловилися за республіканцями, а 
42 відс. за демократами. Великою двопартій-
ною більшістю американці схвалюють санкції, 
накладені на Росію, але лише 33 відс. схвалюють 
як Джо Байден  дає собі раду з цією кризою, 
а 47 відс. не схвалюють. У ділянці економіки 
діяльність президента не схвалюють 58 відс. 
(37 відс. схвалюють), а в боротьбі з корона-
вірусом не схвалюють 50 відс. (44 відс. схва-
люють). Щодо економіки  75 відс. опитуваних 
мали неґативну думку, а 54 відс. думають, що це 
сталося за президентства Джо Байдена (17 відс. 
не згідні з цим). В політиці 46 відс. вважають 
себе республіканцами, а 43 відс. демократами. 
На питання, котрій партії більше довіряють, в 
економіці республіканцям довіряють 54 відс. 
(35 відс. – демократам), в питаннях боротьби з 
пандемією довіряють демократам 40 відс. (37 
відс. – республіканцям), а в питаннях освіти – 
демократам 44 відс. (41 відс. – республіканцям) 
(„The Washington Post”)

АМЕРИКА І СВІТ

8 березня тисячі українців і друзів України 
зібралися у центральному парку Чикаґо – 
Millenium Park, щоб висловити свою підтримку 
відважним українським захисникам і закликати 
світ закрити небо над Україною. Біля мерії міста 
лунали чіткі вимоги встановити безпілотну зону 
над усією Україною, бойкотувати російського 
аґресора на всіх рівнях, в тому числі в нафтовій і 

газовій галузях, бльокувати порти для російських 
кораблів, посилити санкційний тиск на окупанта, 
надавати фінансову, збройну та гуманітарну під
тримку Україні.

Над Чикаґо 6 березня замайорів найбільший за 
межами України державний стяг, тож віднині жов
тосиній прапор нагадуватиме сотням тисяч 
жителів США про українську хоробрість.

Понад 10 тис. мешканців Канади взяли участь у 
мітинґу на знак підтримки та солідарности з 
Україною.

Учасники акції вимагали зупинити Путіна та 
забезпечити безпольотну зону у небі над 

Україною.
„Друзі Центру Симона Візенталя“,  Комісія з між

народного правосуддя та підзвітності та численні  
співтовариства у Торонто та Канаді  приєдналися 
до мітинґу.

Українська громада Арґентини організувала 
марш єдности на підтримку України, що здійснив 
символічну ходу від Травневої площі до обеліска в 

БуеносАйресі, біля якого пролунав однозначний 
сиґнал – досить війни в Україні. В акції взяли 
участь понад шість тисяч людей. (Укрінформ)

Закордонні українці підтримують Україну
ЧИКАҐО

ТОРОНТО

БУЕНОС-АЙРЕС
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ПЕРЕЖИТЕ

Як боролися з куркулями 

У Розсошинцях і Мордві (у 1946 
році село перейменоване на Крас
носілля) на хуторі у нас було багато 
землі, дві віялки, свині, корови. 
Розкуркулили у 1929 чи 1930 році. 
Діда ще й хотіли посадити. Було дві 
хати. Дід поставив собі хату, а коли 
родився ще один син, Демид, то 
поставив другу хату. Виселили з обох 
хат. Дядько Демид утік на Дніпро
петровськ з жінкою і сином. Баба 
Наталка, дідова жінка, не пускала нас 
у колгосп. Усе у нас позабирали. А 
жили у батьків моєї матері – у Івана 
Заболотнього. У нього було 16 дітей 
та видавила їх віспа. 

Нашу одну хату продали циганам з 
Чорномор’я за 50 рублів. А в іншу 
хату нас пустили у 1932 році, коли я 
народилася. Один розумний дядько 
направив: „Бери дитину у полу, то 
оддадуть“. А були сусіди хороші – 
разом з дідом робили. Був податок – 
якщо за добу виплатиш, то нічого, а 
як ні, то все забирали. Батько з 
матір’ю поїхали у радгосп на заробіт

ки. Тільки приїхали, а тут і податок 
платить. То зразу й виплатили.

А діда забрали в тюрму як куркуля. 
Написали, що в нього дві віялки, два 
хліви мазані і скільки то гектарів 
землі у трьох місцях. А як був суд, 
мати принесла квитанцію про сплату 
експортного податку.

Десь у 1929 році з діда і кожух зні
мали. А воно зима була. А баба як 
закричала: „Куди ви знімаєте, банди
ти!“. А один комсомолець бабі в рота 
нагана встромив, щоб мовчала.

У 1933 році баба дозволила йти в 
колгосп. А то казала: „Не ходіть, бо 
гріх“. А ходили ми в церкву у село 
Мордву. 

Підписувалися на позику. А ми з 
матір’ю вдвох жили. У нас корівка 
була. То хотіли, щоб мати підписала
ся на 300 рублів. Корівка ж три літри 
дасть, то й віднеси у колгосп. А він 
бригадір був, комуніст. А його син 
Юхим приходить з уповноваженим 

Україна в огні
Заголовок цієї нашої редакційної повторює назву повісті-сценарія 

геніяльного українського кінорежисера Олександра Довженка – про 
напад гітлерівської орди на Україну і про незламність нашого народу‚ 
про вірність його синів і дочок святій українській землі‚ котру пнулася 
опанувати коричнева чума. „‚Старий полковник німецької розвідки Ернст 
фон Крауз взяв жменю землі й зі словами „Цю землю можна їсти“ про-
стяг її своєму синові Людвігові – жахливому нацистові‚ який був відомий 
своєю жорстокістю. Як раптом старий Ернст почав розповідати молодшо-
му фон Краузові‚ що українці – страшні люди. „Так не підкорятися і так 
уми рати‚ як умирають українці‚ можуть люди лише високого ґатунку“.

Вдавився Гітлер нашою землею – неодмінно вдавиться Путін‚ ця 
потвора в людській подобі‚ що перевищує Гітлера в маніякальності і 
ненависті до свободолюбної української нації. Сьогодні – 16-ий день 
війни путінської Росії проти незалежної Української держави. Яко народ 
ми маємо за собою довгу і славну історію національно-визвольної 
боротьби‚ але ще ніколи українці не ставали до битви за життя і свободу 
в такому єдиному пориві‚ як у ці історичні дні‚ ще ніколи московська 
орда не натрапляла на таку непробивну стіну патріотизму‚ не сподіваю-
чись‚ що українці уміють не лише героїчно умирати‚ але й блискуче‚ на 
подив усього світу‚ перемагати. 

Подумати тільки: за перші 10 днів війни московити втратили майже 
11 тисяч своїх солдатів і офіцерів‚ понад 200 танків‚ 900 броньованих 
машин‚ понад 100 артилерійських систем‚ понад 490 бойових літаків і 60 
гелікоптерів‚ понад 400 тяжких військових авт‚ понад 50 цистерн з пали-
вом – тобто майже стільки‚ як за 10 років совєтської війни в Афганістані!

Засліплені антиукраїнською пропаґандою‚ в якій не було правди ні на 
макове зерня‚ московські генерали повірили‚ нібито українці зустріча-
тимуть їх хлібом-сіллю і для поневолення України буде досить „бліцкри-
ґу“. Тому навіть не запевнили собі тилу: вже на третій день московське 
військо не мало чого їсти й почало продавати пальне зі своїх танків та 
авт. Орда‚ але вкрай жалюгідна‚ ганебна‚ приречена на поразку!

Не здобувши Києва за один день‚ як це вони плянували‚ Путін нака-
зав бомбити українські міста з повітря й знищувати ракетами житлові 
квартали‚ лікарні, школи‚ пологові будинки. На сьогоднішній день убито 
майже 50 українських дітей. Нині Харків‚ Херсон‚ Миколаїв‚ Чернігів‚ 
Маріюполь виглядають страшніше‚ ніж під час фашистської навали у 
1940-ві роки. На Захід вирушили мільйони українських матерів з дітьми. 
Але жодне місто не здалося. Кремлівському варварові нічого не зали-
шилося‚ як вдавати з себе готового до переговорів.Та що ми почули 
від них? Той самий ультиматум – невтральний статус України‚ іншими 
словами‚ її цілковита беззахисність. Тому президент України Володимир 
Зеленський‚ котрий виявляє справді гідну подиву мужність і безстраш-
ність‚ відкинув вимоги смертельного ворога України і знову й знову 
закликав свій народ до остаточної перемоги над загарбницькою Росією.

Воюючу за життя і свободу Україну‚ країну світла і правди‚ сьогодні 
підтримує весь світ. І не тільки морально. Президент Зеленський ступив 
потужний крок до вступу України в Европейський союз. От-от – і росій-
ська економіка впаде під санкціями об’єднаної Европи та США. Успішно 
відбивають московських окупантів американські протитанкові „джаве-
ліни“‚ протиповітряні „стінґери“‚ на допомогу захисникам України прий-
шов інтернаціональний леґіон і британські добровольці. Та оскільки 
Путін ще не використав усі свої військові резерви‚ Україна потребує ще 
більше сил. Вони б надійшли вже‚ якби Европа до кінця зрозуміла‚ що це 
війна не проти України тільки‚ а проти всієї евро-атлантичної цивілізації. 
Маємо надію‚ що багато політиків на Заході струсять з себе байдужість і 
страх‚ коли почують заплянований на 16 квітня виступ Христо Ґрозєва‚ 
керівника можнародної розслідувальної організації „Bellingcat“‚ в 
Конґресі США – про неймовірно тяжкі злочини Росії в Україні. Покищо 
добрим початковим кроком до юридичного  осуду Путіна є  перше слу-
хання в Гаазькому міжнародному суді ООН 7 березня.

Голосом здорового глузду є в цій ситуації заклик Філіпа Сендса‚ про-
фесора права в Університетському коледжі Лондону: „Перед лицем тако-
го кричущого порушення  цілком законно вдатися до спільних дій для 
захисту України та основоположних прав її народу: постачати озброєння 
та військову техніку, не давати змоги Росії застосовувати авіяцію і голо-
вне – відрядити сухопутний континґент для оборони її території, окрес-
ливши в такий спосіб лінії, які Росії в жодному разі не можна дозволити 
переступати“.

Та як би не склалося з допомогою від світу‚ Україна все одно пере-
може‚ бо на її боці Господь і всі небесні сили!
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Проєкт „Пам’ять“ триває
Редакційна колеґія „Свободи“ у 

січні розпочала проєкт „Пам’ять“ з 
видання ілюстрованого довідника 
про цвинтар Церквипам’ятника 
св. Андрія Первозваного у Савт 
Бавнд Бруку, НьюДжерзі. Для його 
приготування просимо надіслати 
до „Свободи“ електронною пош
тою: svoboda@svobodanews.com 
або листом: Svoboda, 2200 Route 
10, P.O. Box 280, Parsippany NJ 
07054 біографічні дані близьких 
вам осіб та їхні фотографії. Упоряд
ковуватиме книжку редактор 
Левко Хмельковський, який приго
тує фотографії могил. Оплату 
видання ми плянуємо здійснити за 
пожертви тих, хто надішле необ
хідні матеріяли, але вартість книги 
ми визначимо після її остаточного 

приготування і обчислення кошто
рису у видавництві.

Однієї з перших надіслала листа 
про відомого архітектора Любо
мира Калинича  (19252005) Люба 
ГуралечкоЛаш з Юніону, НюДжер
зі. Власне, він залишив друковану 
довідку з таким приписом: „Якщо 
хтонебудь захоче написати після 
моєї смерти статтюнекролог, то 
подаю дані про себе“. Ці дані будуть 
використані у довіднику. Також Л. 
ГуралечкоЛаш прислала добірку 
цікавих історичних світлин. 
Дякуємо і просимо з огляду на 
характер довідника присилати 
лише фотографії померлої особи.

Заохочуємо приєднатися до 
нашого проєкту!

Редакція „Свободи“

Біля кооперативної крамниці „Єднання“ у Мордві. Друга половина 1920их 
років. (Фото: Юхим Іщенко)

(Закінчення на стор. 13)
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Навчімося дякувати

На порятунок культурної спадщини

Росіяни роздають пограбовані харчі

Як можна допомогти Україні
За час війни США під проводом 

Президента Джо Байдена надала 
Україні понад мільярд долярів зброй
ної допомоги, гуманітарну допомогу, 
мільярд долярів кредиту, додаткову 
зброю. 

Силою відсічі українського народу 
на рідних землях стала єдність. До 
великої міри архітектом тієї єдности 
є Президент Володимир Зеленський.

На жаль, ця єдність не є такою 
силь ною у діяспорі. Критика Прези–
дента Джо Байдена без вдячности за 
те, що він робить, фактично є осно
вною проблемою нашої спільної дії. 
На жаль, Канаду можна зачислити до 
тих державчленів НАТО, які наймен
ше допомагають Україні, хоча україн
ська діяспора там дуже велика і 
повинна бути впливовою. Недавно я 
почув голос невдоволення Прези
дентом США від канадського україн
ця, який ховається у підземці у Києві. 
Моя відповідь йому: „Йди сам до вій
ська!“.  Це не означає, що канадські 
українці не роблять діла. Вони про
тестують і допомагають гуманітар
но, але є виїмки, котрі нічого не 
роблять тільки критикують, і то кри
тикують чужу державу – Америку.

Більша проблема – це деякі україн
ці у США. Відбуваються демонстра
ціїманіфестації, люди переконують 
свої корпорації і пенсійні фонди від
чужуватися від Москви, організації 
влаштовують збірки для гуманітар
ної допомоги, студенти звертаються 
до своїх університетів засудити аґре
сію, звичайні люди у приватних біль

ших і менших крамницях просять не 
продавати москальські продукти. 
Чомусь у більшості демонстранти 
бояться зіткнення з самими моска
лями під місією, посольством, кон
сульством чи навіть підприємством. 
Москва внесла скаргу до Посольства 
США у Москві про охорону її дипло
матичного корпусу в Америці. Зробім 
так, щоби це прохання мало основу, 
заподіяну нами. Прилипли ми до 
Білого Дому у Вашінґтоні, що в 
порядку, але замість обмежити свою 
маніфестацію, а не протест, до подя
ки і дальшого прохання, настанова 
деяких осіб є „бити Байдена“. Вибач
те, але без нього та Америки Україна 
не мала б найменшої можливости 
дати відсіч орді. Треба дякувати, про
сити більше і тоді йти на москалів. 
На жаль, тут діє підпільний і навіть 
відкритий вплив осіб, яких я цим 
разом не називатиму для святого 
спокою, бодай для спільного зусилля 
у час війни.

Найкраще, що я почув  вислів 
одного українця з південної частини 
України, який заявив, що ми перемо
жемо, бо ми – нація мурашок, які всі 
роблять своє діло. От якби замість 
критики, а то деякі і навіть просува
ють свою військову стратегію, всі 
просто як мурашки робили діло, до 
чого вони здібні, наша діяспора була 
б дійсно підпорою боротьби нашого 
народу проти скаженої орди.

Аскольд С. Лозинський, 
НюЙорк

Сьогодні в Україні війна. Війна, яка 
вже зайшла до українських  міст і сіл, 
забрала і понівечила життя багатьох 
наших співвітчизників. Вона зайшла 
у наші серця, у наші голови, у нашу 
кров. Українці – мирна нація, і наша 
кров не чорна, не наповнена люттю, і 
ми не хочемо чиюсь кров проливати. 
Але коли ворог, який своїм богом 
обрав Молоха, а нашого Бога потоп
тав і став на нашу землю, – ми стали 
іншими. Ми стали воїнами. Хто нав
чений воювати, як наші безстрашні 
вояки – захищає  свою землю із збро
єю в руках. Хто не навчений, той ско
ро вчиться, але ми бачимо, як усі – 
від малого до старого – зі зброєю чи 
без неї, готовий боронити свою зем
лю, свою Вітчизну. Кожен має свій 
фронт, кожен на своєму місці хоче 
зробити свій внесок у перемогу. І ми 
також намагаємось, створивши 
Центр порятунку культурної спад
щини. Наші історикокультурні 
пам’ятки є свідченням нашої іден
тичности, доказом древности, 
мудрости, високого ступеня освіче
ности та духовности української 
нації. Саме це найбільше турбує 
ворога, саме на це спрямовує він 
головний удар – стерти і знищити 
нашу історичну пам’ять, свідчення
ми якої є мистецькі та духовні скар
би, пам’ятки архітектури, сакральні 
споруди. Тому маємо докласти усіх 
зусиль для  їх порятунку і збережен
ня, це – наш обов’язок.  У Львові йде 
робота на допомогу фронту, допомо
гу також отримуємо з усього світу, за 
що безмежно вдячні. Наші установи 
культури, музеї  роблять все можли
ве  для убезпечення і порятунку мис
тецьких цінностей, але й вони потре

бують допомоги і підтримки. Тому 
Центр порятунку культурної спад
щини звертається до міжнародних 
організацій, музеїв, установ культури 
з проханням допомогти обладнан
ням та матеріялами, яких зараз дуже 
бракує  для захисту і збереження в 
час воєнних дій історикокультурних 
пам’яток, сакральних споруд,  музей
них колекцій. Всі ці матеріяли будуть 
згромаджені Центром у приміщенні 
наукової бібліотеки Націо нального 
університету „Львівська політехніка“ 
(вул. Професорська, 1) для подаль
шої передачі потребуючим музеям. 
Будемо вдячні за Вашу допомогу.

Для консервації, пакування і захис
ту від вогню необхідні наступні 
матеріяли: скрині, мінеральна вата, 
фанера, бульбашкова плівка, скотч, 
малярський скотч, стретчплівка, 
вогнетривкі матеріяли, фольга, мон
тажна піна, пінопласт листовий, 
мікалентний папір.

Координатори: Роман Метель
ський  (380676759384)

Наталя Філевич  (380507849388, 
taljaf@gmail.com)

Ігор Гармаш (380676182520)
Рахунок:
Beneficiary: Metelskij Roman, 79069, 

Ukraine, Lviv, Luhova St., Building 8, 
flat 1

Account:  4731185609104804
Bank of Beneficiary:  JSC CB Privat

bank, 1D Hrushevskoho St., Kyiv 01001, 
Ukraine, SWIFT CODE/BIC:  PBANUA2X

Correspondent Account: 0011000080
Intermediary Bank: JP Morgan Chase 

Bank, SWIFT CODE/BIC:  CHASUS33
IBAN:  UA363052990000026206644 

225424
Роман Метельський,  Львів 

Звідки у військових Росії, що оку
пували Нову Каховку чи Мелітополь 
узялись продукти для гуманітарної 
допомоги? Подивіться на карту, 
почитайте про здичавілих, голодних 
російських полонених. На окупова
ній території України російські воя
ки в першу чергу грабують продук
тові магазини. Пограбовані озброє
ними „визволителями“ крамниці в 
Херсоні, Каховці, Мелітополі, Енер
годарі, Генічеську, селах Запорізької, 
Херсонської, Миколаївської облас
тей. Частину харчових продуктів 
окупанти за наказом командирів під 
телекамери роздають голодному 
місцевому населенню.

Частину власників продуктових 
крамниць та працюючого персона
лу, які перешкоджали озброєному 
грабунку, окупанти з Росії вбили. 
Люди, які беруть з рук вбивць гума
нітарну допомогу (харчі) іноді 

бачать за етикетками на товарі, де 
пограбовано олію, крупу чи консер
ви. Але роблять вигляд, ніби нічого 
не помітили. 

На майбутньому суді грабіжники 
скажуть, що вони були доброчинця
ми, а місцеві бідні пенсіонери (співу
часники) попросили їх забрати в 
олігархів  продукти та роздати про
стим людям. Бо ж панівний режим, 
київські нацисти, довели старень
ких, інвалідів, безробітних до голо
ду. Російські окупанти, мовляв, – 
рятівники, позаяк забрали награбо
ване та роздали біднякам. 

Мешканці Херсонщини, коли буде
те брати гуманітарну допомогу з 
рук окупантів, не забудьте, що кров  
захисників України крапає з кожно
го отриманого вами продуктового 
пакету.

Ян Чарнецький, 
Миколаїв

Ми вельми вдячні світовому укра
їнству за величезну роботу з органі
зації підтримки України, за збір і 
пересилання в Україну коштів та 
гуманітарної допомоги, за організа
цію акцій з інформування населення 
інших країн про аґресію Росії.

Сьогодні є потреба донести до уря
дів країн про величезну потребу в 
закритті неба над Україною. Це допо
може зберегти сотні людських жит
тів.  Особливу небезпеку складає 
можливість обстрілів та бомбарду
вань українських атомних електро
станцій. Ми просимо допомогти 
забезпечити безпеку 16ти україн
ських атомних реакторів.

Ми були б вдячні за відмову кож
ної країни від використання газу та 
нафти з Росії. Україна потребує при

скорення диверсифікації джерел вуг
леводнів іншими державами, вста
новлення ембарґо на їх експорт.

Гарним кроком з встановлення 
економічної блокади Росії була б від
мова від експорту та імпорту товарів 
з аґресором. Добре було б не прийма
ти російські кораблі в портах, закри
вати небо для російських літаків.

Україні потрібна і підтримка пере
дачі засобів протиповітряної оборо
ни. Якщо залишиться існувати путін
ська Росія – весь світ буде у небезпе
ці!

Зі щирою повагою,
колектив Інституту досліджень 

української діяспори
ім. професора Любомира Винара 

Національного університету 
„Острозька академія“

З РЕдАКціЙНОЇ  ПОШТИ

Пресфонд  „Свободи“ за січень 2022 року
 Slysh, Roman Raleigh, NC 
 Swieczkowski, Halyna Berkeley Springs, WV 
 Wolowczuk, Walter Orland Park, IL
5 Melnycky, Peter Edmonton, AB

Total for January 2022:  $665

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

January 2022
$ naME LOCaTIOn
200 Beregulko, Pavlo Columbia, SC
55 Koropeckyj, Natalia Elkins Park, PA
50 Kryzaniwsky, Jurij Sarasota, FL 
 Stan, William Jamaica Plain, MA 
 Wowchuk, Wasyl Western Springs, IL
40 Horodysky, Andrij Bordentown, NJ

35 Sawycky, Roman Croton On Hudson, NY
30 Smyk, R Lake Bluff, IL
20 Bekersky, Lesia Whitesboro, NY 
 Hupalo, Jerry Chicago IL 
 Pilecky-Dekajlo, Adriana Chicago, IL 
 Serafyn, Alexander Warren, MI 
 Staruch, Theophil Springfield, VA
10 Krywulych, Myroslaw Amsterdam, NY 
 Myr, Patricia Philadelphia, PA 
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Фльорида підтримує Україну
Віра Боднарук

Н О Р Т  П О Р Т,  Ф л ь о р и д а .  – 
Українська і американська громади в 
південнозахідній Фльориді, обурені 
нападом Путіна на Україну, підтри
мують потерпілу Україну і її народ 
словом і фінансово. В українських 
церкві та  осередку наші американ
ські сусіди заходять і складають 
пожертви на поміч Україні. Через 
щоденні статті в американській пресі 
і на телебаченні вся Америка знає 
про жорстокий напад Москви на 
Україну.

На підтримку України і її народу в 
Сарасоті, Фльорида, починаючи 4  
березня буде освітлено міст John 
Ringling Causeway синьожовтими 
кольорами щовечора. Мер міста Ерік 

Арройо сказав: „Це доказ нашої солі
дарності з народом України“.

4  березня перед міською радою 
Норт Порту її урядовці та члени 
української громади вивісили укра
їнський прапор на знак підтримки 
Україні і її народу. Управитель міста 
Джером Флетчер  сказав: „Ми горді, 
що стоїмо коло вас“.

26 лютого українська громада 
Норт Порту і околиць велелюдно 
вітала тріо „Тріода“, яке приїхало з 
благодійним концертом на підтрим
ку поранених військовиків України. 
На концерт прибула голова організа
ції „Revived Soldiers Ukraine“ Ірина 
ВащукDiscipio з двома українськими 
ветеранами, які перебувають на реа
білітації в США. Вона розповіла про 
працю цієї організації та потребу 

України під сучасну пору. Громада 
щедро відгукнулися і зібрала 30 тис. 
дол.

Невтомно працюють члени україн

ської громади в Норт Порті і околи
цях, а особливо Дарія Томашоска, 
голова Українського американського 
клюбу.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Під час концерту гурту„Тріода“ в Осередку ім. св. Андрія.  „Тріода“ виступає в Осередку ім. cв. Андрія

Біля міської ради Норт Порту. (Фото: Віктор Лісничий)



9СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 11 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУNo. 10

„Українське село“ надає допомогу

Демонстрація проти аґресії Росії

Мистці Ню-Йорка провели акцію

Українці прийшли до Білого Дому

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – З нагоди 130літ
тя від дня народження Патріярха 
Йосифа Сліпого 5 березня провели 
конкурс деклямації „Ісповідник між 
Сходом і Заходом“. Поетичні змаган
ня, в яких взяли участь учні 812 
кляс „Нашої української рідної шко
ли“ (НУРШ), організував Центр сту
дій спадщини Патріярха Йосифа 
Сліпого, що діє при Релігійному 
Товаристві українців католиків 
„Свята Софія“ США (ТСС А). Це 11ий 
конкурс, який відбувся у НУРШ з іні
ціятиви ТСС А. 

Жюрі у складі Ірини Іванкович, 
голови ТСС А, Ірини Меленевич, 
директорки НУРШ, Віри Пришляк, 

заступниці директорки, визначило: 
перше місце – Данило Ґрейвз (11 кл.), 
друге місце – Анастасія Брага (11 
кл.), третє місце – Юрій Садовий (8 

кл.), лавреати – Андріана Гордієнко 
(8 кл.) та Андрій Сінгалевич (10 кл.)

Під час нагородження члени жюрі 
відзначили високий рівень підготов

ки конкурсантів, яких було нагоро
джено грамотами та призами.  

Товариство „Свята Софія“ США

Віра Боднарук

НОРТ ПОРТ, Фльорида. – 24 лютого 
організовано демонстрацію проти 
аґресії Росії в Україні. Понад 500  
людей вийшли з плякатами, україн
ськими прапорами та написами, щоб 
показати своє обурення проти мос
ковської війни в Україні. Вже від 23 
лютого голова і члени Ukrainian 
American Club, члени управи Осеред
ку ім. св. Андрія та Товариства укра
їнської мови старалися гідно підго

тувати громаду до масового протес
ту проти Путіна і його кримінально
го вчинку. Було нав’язано успішні 
зв’язки з представниками масмедія, 
які невпинно проводили інтерв’ю з 
членами української громади.

Успіх у інформуванні довкілля про 
війну в Україні належить Дарії 
Томашоскій, Євгенові Томашоскому, 
Вікторові Лісничому, Галині Лісничій, 
Вірі Боднарук, Богданові Бодна
рукові, Кларі Шпічці та Володимирові 
Шпічці.

НЮЙОРК. – Мистці та працівники 
культури 6 березня провели в Музеї 
Соломона Ґуґенгайма мистецьку 
акцію із закликом закрити повітря
ний простір над Україною.

Про це повідомила Бетті Ройтбурд, 
донька відомого українського худож
ника Олександра Ройтбурда. 

„Ми, нюйоркські мистці та праців
ники культури, закликаємо до забо
рони польотів над Україною та при
пинення війни Росії з Україною. Ми 
хочемо привернути увагу до того, що 
цілями атак російських військ є 
атомні електростанції, та закликає
мо не допустити всесвітньої ядерної 

та гуманітарної катастрофи“. У ході 
мистецького протесту сотні людей 
запускали з усіх поверхів музею 
паперові літаки, зроблені з аркушів, 
на яких було надруковано заклики 
зупинити Путіна, який хоче знищити 
Україну і спричинити ядерну ката
строфу. 

„Просимо президента Байдена ого
лосити безполітну зону над Украї
ною. Повне ембарґо Росії. Бойкот 
російського впливу на культурні та 
політичні інституції“, – наголосили 
мистці та працівники культури 
НюЙорка. 

Укрінформ

ВАШІНҐТОН. – Посол України Окса
на Маркарова та команда Посольства 
України в США 7 березня висловили 
щиру вдячність українській громаді, 
громадським організаціям і всім дру
зям України за активність, підтрим
ку та невтомне відстоювання нашої 
Української справи.

„Наша громада в США масово вихо
дила на акції в підтримку України ще 
до початку повномаштабного втор
гнення російських окупантів в Украї
ну. З перших годин війни українці 
США та всі друзі України збирають 
численні мітинґи з закликом демо
кратіям об‘єднатися у боротьбі з 
аґресором“, – заявила О. Маркарова. 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

СОМЕРСЕТ, НюДжерзі. – Мешканці оселі „Українське село“ з перших днів 
війни Росії проти України почали збирати грошові пожертви на допомогу 
Збройним силам України і вислали на спеціяльний рахунок Національного 
банку 2,400 долярів. Потім почали збирати речі, необхідні оборонцям 
України. Подарунки вишле в Україну компанія „Міст“. (Фото: Левко Хмель
ковський)

Учасники та члени жюрі конкурсу

Демонстрація в Норт Порті проти аґресії Росії. (Фото: Христина Чайков
ська)

Українці 6 березня прийшли нам віче біля Білого Дому. (Фото: Embassy of 
Ukraine in the USA)

У Філядельфії відбувся конкурс

Посол України В США Оксана Марка
рова.
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Вісті Фундації ім. Івана Багряного 
Березень 2022 року, ч. 236

Дописи і листи до Фундації ім. Івана Багряного,  
членські внески і пожертви просимо посилати на адресу: 

Bahriany Foundation, 19669 Villa Rosa Loop, Fort Myers, FL 33967

Сторінку редаґує Олексій Коновал

Вебсайт Фундації ім. Ів. Багряного

Приходи та витрати Фундації в 2021 році

Фундація щиро дякує за підтримку!

Потрібні клюби свідомих українців
Колишній головний редактор газе

ти „Українські вісті“ та газети Спілки 
письменників України „Літературна 
Україна“ Сергій Козак зареєстрував 
сайт Фундації ім. Івана Багряного в 
Україні. Сайт Фундації є англомов
ний й українськомовний й легко 
доступний в будьякій країні, як 
набрати його назву англійською 
мовою: “Bahriany foundation, inc. ua” 
або українською мовою: “Фундація 
ім. Івана Багряного”. Сайт офіційно 
зареєстований й оплачений на 12 
місяців. Сайт Фундації можна буде 

постійно доповнювати.
Сайт має такі сторінки: головна 

сторінка з статтею „В обороні україн
ської демократії“, Фундації ім. Івана 
Багряного – 47 років, біографією І. 
Багряного зі статтею Івана Дзюби 
„Громадська снага і політична прозі
рливість“, а також сторінки „Премія 
ім. І. Багряного“, „Видавнича діяль
ність“, „Видання“, „Вшанування 
пам’яті Івана Багряного“, „Книжки в 
електронному форматі (вигляді)“. 
Матеріяли Фундації будуть постійно 
доповнюватися.

В 2021 році Фундації прислано 
36,640 дол. від двох фундацій Чикаґо 
– від каси „Самопоміч“ та „Спадщини“ 
банку „Певність“ та 53ох осіб на різ
ні потреби в Україні та в діяспорі.

Прізвища та назви жертводавців 
та банків та суми їх пожертв, та на 
які цілі ті пожертви присилались, 
Фундація ім. І. Багряного подавала на 
сторінці Фундації в газеті „Свобода“ 
та в Бюлетені Фундації. Сторінка 
Фундації в „Свободі“ поміщалася 
кожного місяця починаючи з 2000 
року, а кілька років тому міститься 
раз на три місяці.

З каси Фундації в 2021 році видано 
73,850 дол. на видання різних важли
вих книг, на лікування й допомогу 
пораненим воякам в Україні та в 
США, їхнім родинам і сиротам.

Також Фундація допомагає видав
ництвам України, журналам „Універ
сум“ у Львові, „Березіль“, який вихо
див в Харкові, а тепер в Києві, „Борис
тен“ та „Наша церква“ в місті Дніпро, 
газетам „Світінфо“ та „Струна“ в 
Чернігові, „Дзвін“, газетіжурналові 
для дітей і старших осіб „Журавлик“ 
в Харкові та „Промінь Просвіти Є“ в 
Кривому Розі. Товариству україн

ської мови, яке очолює роками Віра 
Боднарук, дано 16,000 дол. для роз
витку незалежної і демократичної 
України, щоб молодь і її батьки гово
рили мовою української держави. 
Товариство також допомагає облас
ним „Просвітам“ України у виданні 
книг для дітей та молоді.

Великі суми грошей дано на 
видання відомих і потрібних книг 
різних авторів, серед яких Сергій 
Козак, Олександер Шугай, Левко 
Хмельковський, Віра Соловйова, яка 
є головою видавництва „Кліо“ в 
Києві та іншим.

Фундація є членом Ліґи україн
ських меценатів, яка кожного року 
влаштовує конкурси української 
мови й дає нагороди. Фундація рока
ми давала по 5 тис. дол., а останні 
кілька років дає по 4 тис. дол.

Менші суми грошей вислано в 
діяспорі Фундації КиєвоМоги лян
ської академії в Чикаґо, Українсь
кому вільному університету, УВАН, 
Сві товому конґресові українців в 
Канаді, Комітетові українського 
Голодомору, Українському націо
нальному музеєві в Чикаґо та іншим 
установам у США.

Від часу появи попередньої сто
рінки Фундації прислали пожертви 
на різні потреби в Україні та в діяс
порі такі організації та особи:

2,000 дол. – Василь Стан (з них 
1,700 дол. для потреб Фундації та 
300 дол. Сергієві Зінченкові в Кри
вому Розі для „Просвіти“; 750 дол. – 
Валентина Лімонченко для журналу 
„Березіль“; 604 дол. – Тетя на Ясін
ська (з них 504 дол. на дві пачки 
харчів для вояків, що боронять 
Україну та 100 дол. для потреби 
Фун дації; 450 дол. – Петро Китастий 
(з них 296 дол. на пачку харчів 
номер 2 для захисників України, 54 
дол. для сиротинця в Дніпрі та по 50 
дол. для журналу „Бористен“ та 
Фундації); 252 дол. – Лідія й Анато
лій Брунтон на купівлю пачки хар
чів для захисників України; 250 дол. 
– Аскольд Лозин ський для журналу 
„Березіль“; по 200 дол. – Василь і 
Оля Карпенки (з них 148 дол. на 
пачку харчів для вояків та 52 дол. 

для сиротинця), Ніна Сакун (з них 
по 100 дол. для потреби Фундації та 
для журналу „Бористен“); по 150 
дол. – Оля Матула в пам’ять чолові
ка Петра Матули та Люби Жури, 
Валентина Преско і Людмила Кисіль 
на пачку харчів для захисників 
Украї ни; 125 дол. – Володимир 
Дмит рюк (з низ 75 дол. для вояків
захис ників України на Донбасі та 50 
дол. для потреб Фундації); по 100 
дол. для потреб Фундації – Олек
сандер Полець, Лариса Долінська та 
Роман Воронка; 75 дол. – Олексан
дер Власенко для сиріт; для потреб 
Фундації 50 дол. – Андрій і Соня 
Смик, 30 дол. – Олена Свириденко, 
по 25 дол. – Ірина СмикБікерстоф 
та Віктор Бабансь кий.

Управа Фундації щиро дякує всім 
жертводавцям й прохає й далі під
т р и м у в а т и  Ф у н д а ц і ю  с в о ї м и 
пожертвами щоб вона могла допо
магати Україні стати на українські 
міцні ноги.

Олександер Полець

Книжки Галини Могильницької, 
які американська і канадська діяс
пори, спромоглися надрукувати і з 
допомогою Марії Овдієгко розпо
всюдити, зробили свою роботу. 
Церква Київського патріярхату 
збільшилась на декілька тисяч гро
мад, а російська церква поменшала 
в Україні. А головне, значна кіль
кість українців зрозуміли, хто вони 
є. З допомогою Президента Петра 
Порошенка і добрим наставлениям 
Вселенського патріярха Варфо
ломія більша частина православ
них церков в Україні об’єдналась в 
є д и н у  П р а в о с л а в н у  Ц е р к в у 
України.  Тож через цей крок , 
Вселенський патріярх визнав її 
Томосом.

Недавно я розмовляв з Марією 
Овдієнко і  Галиною Могиль
ницькою. М. Овдієнко дуже хворіє, 
а Г. Могильницька пішла на пенсію 
на 82му році життя. З її розмови 
зовсім не виглядає, щоб вона спо
вільнила свою діяльність, а навпа
ки, вона втримує широкий зв’язок 
з університетською елітою та про
довжує просвітницьку активність. 
А ще, як я бачу, вона повністю уве
ла свою доньку, Ярославу Різникову 
і свого зятя Олексу Різникова, у цю 
дуже важливу просвітницьку 
ділянку праці.

Заходами Г. Могильницької роз
почався випуск серії „Патріот“ з 
4ох книжок. Перша з них має назву 
„Відкрий для себе Україну“. Ця 
серія адресована молоді, яка в 
недалекому майбутньому має 
перебрати управління державою. Г. 
Могиль ницька підібрала для цієї 
серії дописи справді добрих фахів
ців. Ці книжки мають дати розумін
ня про державу тим, хто візьмуться 
нею управляти. Хочу ще додати, що 
держава погодилась спонзорувати 
випуск цієї серії, але після перших 
двох книжок відмовилась бо  немає 
грошей.

А як може діяспора допомогти у 
читанні цих книжок? Потрібно, 
щоб члени діяспори, які мають 
родичів або добре знайомих по 
селах, містечках чи містах, зверну
лися до них про створення місце
вого Клюбу свідомих українців. 
Було б бажаним, щоб такі клюби 
очолили молоді люди, але клюб 
має бути відкритий для всіх.Опікун 
з діяспори має придбати для клю
бу щонайменше чотири збірки 
книжок із групи „Патріот“. А ще й 
підказати, щоб клюб знайшов при
міщення для сходин, дискусій над 
прочитаними книжками та для 

рефератів.
Членом клюбу може стати кожен, 

хто прочитав першу книжку із серії 
„Патріот“. Повним членом з правом 
голосу стає той, хто прочитав дві 
або більше книжок.

Кожна область має створити осе
редок, який буде координувати 
зв’язок між клюбами области. 
Добре було б, щоб такі осередки 
очолили професори університетів і 
щоб члени осередків приготували 
загальний статут для клюбів.

Потрібно, щоб всі члени клюбу 
платили членські внески. Це має 
бути якась поміркована сума, але 
вона є дуже потрібна для утвер
дження членства і дає гроші на 
дрібні видатки. Гроші на проєкти 
клюбу здобувають члени іншими 
способами як концертами, прода
жем печива, мистецьких виробів  і 
т. п.

Важливо, щоб клюб показав себе, 
що він є частиною суспільства, а це 
може бути насадженням і доглядом 
квітників у видному місці, побудо
ви майданчика для дітей  тощо. 
Також є важливим,  щоб була 
поставлена табличка з написом, що 
це було влаштоване членами 
Клюбу свідомих українців.

Зв’язок між такими клюбами 
може стати потужною політичною 
силою. На місцевих виборах і вибо
рах депутатів до Верховної Ради 
зв’язок між клюбами може допо
могти з висуненням місцевих кан
дидатів. Депутати, діти яких ходять 
до школи в окрузі, де лікується 
його родина і сам депутат там пра
цював, такий депутат є справжнім 
депутатом, він буде дбати про дер
жаву.

Діяспора, без питання, може ста
ти рушієм творення таких клюбів. 
Заходами своїх родичів та знайо
мих можна створити такі клюби на 
місцях їхнього проживання, а потім 
вже із доброю реклямою і знанням 
поширювати їх по інших місцях. Це 
може стати успішним підходом до 
державного будівництва, якому 
діяспора спроможна допомогти і 
якого Україна дуже потребує.

Структура клюбів має бути ство
рена на місці. Коли є 10 голосую
чих членів в одній околиці, то вони 
обирають між собою голову, секре
таря та скарбника клюбу. Більші 
клюби вибирають більше членів 
управління д ля своїх потреб. 
Діяспора займається лише допомо
говою частиною, як оплата друку і 
доставки книжок певні організа
ційні витрати осередків. Дальший 
розвиток клюбів сам покаже даль
шу дорогу розвитку.
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Країни-члени НАТО є об’єктами військової аґресії Путіна
Після розмови з Президентом Росії 

3 березня 2022 року Президент 
Франції Еманюель Макрон зазначив, 
що „найгірше ще попереду“ і що 
Путін хоче захопити всю Україну.

Важко уявити, що може бути гір
шим за вчинення військових злочи
нів шляхом невибіркового щоденно
го бомбардування столиці та інших 
міст України російськими військови
ми протягом тижня, вбиваючи мир
них жителів, у тому числі невинних 
дітей, та руйнуючи українську 
цивільну інфраструктуру.

Однак вранці 4 березня 2022 року 
світ був шокований, коли російські 
військові обстріляли найбільшу в 
Европі атомну електростанцію, роз
ташовану в Енергодарі Запорізької 
области України. Неймовірно, але 
навіть після того, як у навчальному 
корпусі Запорізької атомної електро
станції сталася пожежа, обстріли 
тривали ще деякий час, не даючи 
українським пожежникам його зага
сити. Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба попередив 
міжнародну спільноту в Twitterі: 
„Російська армія з усіх боків обстрі
лює Запорізьку АЕС, найбільшу атом
ну електростанцію в Европі. Пожежа 
вже спалахнула. Якщо він вибухне, то 
буде в 10 разів більший за Чорно
биль! Росіяни повинні НЕГАЙНО при
пинити вогонь, допустити пожежни
ків, створити зону безпеки!“

Напад не був випадковістю, це був 
сиґнал, і він – безпрецедентний в 
історії.

Росіяни знайомі з цією атомною 
електростанцією, оскільки вона була 
спроєктована за радянських часів. 
Крім того, видання “The Globe and 
Mail” повідомило, що, за словами рад
ника мера Енергодара Віктора 
Бучнєва, до складу сил атаки на 

Запорізьку атомну електростанцію 
входили представники російської 
державної корпорації з атомної енер
ґії „Росатом“. Обстріл був особливо 
нерозважливим актом, який мав на 
меті сиґналізувати про те, що немає 
межі, яку Путін не переступить. Це є 
актом ядерного тероризму.

Верховний представник Европей
ського Союзу з питань закордонних 
справ і політики безпеки Жозеп 
Борель Фонтельес попередив у 
Twitterі, що „Обстріл та вогонь на 
Запорізькій електростанції можуть 
поставити під загрозу всю Европу“.

На Екстреному засіданні Ради Без
пеки ООН щодо Запорізької атомної 
електростанції 4 березня 2022 року 
посол США Лінда ТомасҐрін філд зро
била такі страхітливі зауваження:

„Милістю Божою минулої ночі світ 
ледве відвернув ядерну катастрофу. 
Ми всі чекали, щоб видихнути, спо
стерігаючи, як жахлива ситуація роз
гортається в реальному часі. Я схва
люю здатність українських операто
рів утримувати всі шість реакторів у 
безпечних умовах під час атаки та зві
тувати, наскільки вони були в змо зі, 
своєму ядерному регулятору. […]

Атака Росії минулої ночі поставила 
найбільшу в Европі атомну електро
станцію під серйозну небезпеку. Це 
було неймовірно необачно і небез
печно. І це загрожує безпеці мирного 
населення Росії, України та Европи. 
[…]

Сполучені Штати, як і раніше, дуже 
стурбовані тим, що російські військо
ві сили, які контролюють Чорнобиль
ську територію, не дозволили опера
торам провести зміну персоналу з 
минулого тижня. […]

Протягом останніх дев’яти днів ми 
стали свідками руйнівних наслідків 
війни Президента Путіна проти укра

їнського народу. Вчора ООН повідо
мила, що вторгнення Росії перетво
рило півмільйона дітей на біженців. 
Росія вбила тисячі українців і забра
ла життя ще тисячам російських сол
датів. Росія руйнує критичну інфра
структуру, яка не дозволяє людям 
пити воду, щоб вижити, і використо
вувати газ, щоб люди не замерзли 
посеред зими“.

Контролюючи Чорнобильську та 
Запорізьку атомні електростанції, 
Путінові вдалося зробити зброю із 
цих цивільних атомних електростан
цій проти евроатлантичного світу.

На Позачерговому засіданні міні
стрів закордонних справ НАТО в 
Брюселі 4 березня 2022 року Гене
ральний секретар НАТО Єнс Столтен
берґ заявив, що „ми не є частиною 
цього конфлікту, і ми несемо відпові
дальність за те, щоб він не загострю
вався та не поширювався за межі 
України, тому що це було б ще більш 
руйнівним і небезпечним“.

У контексті використання Путіном 
цивільних атомних електростанцій 
як зброї, ця заява не враховує арґу
менти США в Раді Безпеки ООН, а 
саме: „Атака Росії минулої ночі поста
вила найбільшу в Европі атомну 
електростанцію під серйозну небез
пеку. Це було неймовірно необачно і 
небезпечно. І це загрожує безпеці 
мирного населення Росії, України та 
Европи“. Той факт, що країнамчле
нам НАТО зараз загрожує військова 
аґресія Росії, суперечить оцінці 
Генерального секретаря НАТО Єнса 
Столтенберґа про те, що НАТО „не є 
частиною цього конфлікту“. 

Дійсно, радіяції не потрібна 
Шенґенська віза, щоб подорожувати 
по всій Европі.

Більше того, країничлени НАТО 
вже відреаґували на „спеціяльну вій

ськову операцію“ Путіна, відверто 
постачаючи Україні  оборонну 
летальну зброю та вводячи суворі 
санкції проти Росії, Путіна та росій
ських олігархів – що є явними акта
ми аґресії в очах Путіна.

Для того, щоб військова аґресія 
Путіна проти України фактично 
закінчилася в Україні, країничлени 
НАТО повинні допомогти Україні 
встановити заборонену для польотів 
зону над її повітряним простором, у 
випадку якщо НАТО не буде запрова
джувати її як просив Президент 
України Володимир Зеленський і за 
активної підтримки громадянського 
суспільства на Заході.

Це може бути досягнуто шляхом 
надання Україні додаткової оборон
ної летальної зброї, а саме винищува
чів, гелікоптерів, дронів та ефектив
них систем протиповітряної оборо
ни. Країничлени НАТО також могли 
б вжити необхідних заходів для пере
дачі льотчиків під українську опера
тивну контролю в складі Міжнарод
ного леґіону територіяльної оборони 
України з метою убезпечення її пові
тряного простору та захисту україн
ської цивільної інфраструктури.

Військові злочини Росії проти 
українців і зростаюча готовність 
Путіна погрожувати країнамчленам 
НАТО, включаючи ризик витоку раді
яції та опадів з двох ядерних об’єктів, 
мусять бути припинені без подаль
ших зволікань.

Країничлени НАТО повинні негай
но захищатися від ескалації та від
вертих загроз Путіна їхній індивіду
альній та колективній безпеці.

Евген Чолій
Президент Громадської організації 

„Україна2050“
Президент Світового Конґресу 

Українців (20082018 рр.)

З РЕдАКціЙНОЇ  ПОШТИ

З нами правда та відвага
На жаль, вихід 10го випуску чесь

коукраїнського журналу „Манд рів
ник“ і альманаху „Сяйво“ (спеціяль
ний додаток до журналу), які друку
ють в Україні і в які увійшли твори 
авторів з України, Чехії, Польщі, 
Німеччини, Болгарії, США, тимчасово 
в зв’язку з інтервенцією російських 
окупаційних військ по всій Україні 
відкладається. Коли Україна здобуде 
перемогу в російськоукраїнській 
війні, видавництво „Лілія“, у співпра
ці з яким виходить друком журнал, 
зможе відновити свою повноцінну 
роботу.

Прошу надрукувати вірш 89річно
го шляхетного, киянина Ігоря 
Дем’янчука, який у 1980ті роки був 
будівничим атомних станцій в Чехії 
та Словаччині.  

Олег Павлів, головний редактор 
журналу „Мандрівник“, 

Прага, Чехія

Є хижак з іменням вовка,
І кремлівська з ним тусовка;
Психіка в них нездорова – 
В Путіна, Шойгу, Лаврова;
Хочуть знищити всіх нас,
Дав хижак такий наказ.
І реальність геть сумна:
Бо велика йде війна;

Зграя вовчина – шакали,
І вони на нас напали.
Кількість їх – не перевага, 
З нами правда та відвага.
Щоб жага загарбань зникла,
Треба вибити їм ікла.
Вбивць, аґресорів з Кремля
Зменшим, друзі, до нуля!

Ігор Дем’янчук – пенсіонер, 1933 
року народження, кандидат техніч-
них наук

Новий зміст пісні „Полюшко-поле“
До останнього часу не існувало 

перекладу і української переробки 
відомої в СРСР пісні „Полюшкополе“ 
на музику Лева Кніппера. Він був 
добровольцем в армії Білої ґвардії і у 
1919 році написав цю пісню, пізніше 
присвоєну більшовиками. Харківський 
поет Петро Джерелянський наді-
слав до „Свободи“ добірку своїх тво-
рів, один з яких вміщено нижче з лис-
том автора.

Якось за один вечір я написав кар
динально осучаснений варіянт цієї 
пісні, але, гадаю, посправжньому 
актуальним він став лише тепер. 
Отже, звертаюся до патріотично 
налаштованої спільноти за порадами 
або пропозиціями стосовно ориґі

нального аранжування, а по тому й 
виконання пісні. Звісно, не висуваю 
жодних умов відносно використання 
тексту, але маю прохання неодмінно 
зазначати моє ім’я Петро Джерелян
ський як автора слів.

Мої телефони: 380637610486, 
380957610486.

Email: jerel@ukr.net

Друже мій, друже,
Вірний побратиме, друже,
Ми не скоримось навалі,
Східної орди новій навалі!
Ми не скоримось навалі,
Східної орди новій навалі!
Тільки перемога,

Ігор Дем’янчук

ОУН заснували 1929 року
 „Свобода” 18 лютого мала цікаву 

статтю „В. Горбовий був відданий ідеї 
нації” Наталії Осипчук про дра Воло
димира Горбового, відомого діяча УВО 
та ОУН.  У третьому параграфі пишеть
ся, що „Перша конференція ОУН відбу
лася у листопаді 1927 року в Берліні”.

Варто уточнити — це була „І Кон
ференція українських націоналістів”, 

а не ОУН. Організація українських 
націоналістів (ОУН) була офіційно 
створена щойно на Першому конґре
сі українських націоналістів, який 
відбувся у Відні в січнілютому 1929 
року (Джерело: „Нарис Історії ОУН” 
дра Петра Мірчука, 1968, ст. 7592).

Лев Іваськів,
Філядельфія

(Закінчення на стор. 15)



No. 10СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 11 БЕРЕЗНЯ 2022 РОКУ12

ноштабну машину розвідки та 
управління „БарнаулТ“. Під час бою 
залогу машини знищено. Мета її 
перебування в Україні – протидія 
роботі української авіяції. Разом з 
машиною до рук українських розвід
ників потрапила документація оку
пантів, особисті документи росій
ських військових, карти та засоби 
зв’язку. Наразі машину передано в 
розпорядження 72ої окремої механі
зованої бриґади ім. „Чорних запорож
ців“. Вона вже перебуває на бойовому 
чергуванні.

*  *  *
США передали Україні ракети до 

переносних зенітноракетних комп
лексів кляси „земляповітря“ Stinger. 
Лише 28 лютого було передано їх 
200 штук. За останні кілька днів США 
поставили Україні сотні ракет Stinger.

Раніше американські ракети Украї
на отримувала від Литви, Латвії та 
Естонії.

4 березня
Майданчик Запорізької атомної 

електростанції захоплено російськи
ми військами, вони контролюють 
адмінбудівлі та прохід на станцію. 
Персонал працює на своїх робочих 
місцях, контролює стан енерґобльо
ків та забезпечує їх експлуатацію 
згідно з вимогами технологічних 
реґламентів безпечної експлуатації. 
Також здійснюються обходи задля 
ідентифікації всіх ушкоджень на май
данчику. Змін радіяційного стану на 
поточний час не зафіксовано. Наразі 
охолодження ядерного палива на 
енерґобльоках Запорізької АЕС 
забезпечується проєктними система
ми енерґобльоків згідно з вимогами 
технологічних реґламентів безпечної 
експлуатації. Втрата можливости 
охолодження ядерного палива при
зведе до значного радіоактивного 
викиду у довкілля. За наслідками 
така подія може перевищити всі 
попередні аварії на АЕС.

*  *  *
Флагман Військовоморських сил 

України „Гетьман Сагайдачний“ був 
спеціяльно виведений з ладу в 
Миколаєві та покладений на ґрунт, 
щоб не дістався росіянам. Це сталося 
ще у перший день війни, 24 лютого. 
Фрегат у порту Миколаєва проходив 
ремонтні роботи і був затоплений 
екіпажем. Його спустили на воду 30 
років тому, 29 березня 1992 року. У 
2018 році задумали провести капі
тальний ремонт із глибокою рекон
струкцією, після якої корабель про
служив би ще до 2031 року.

5 березня 
Запрацював сайт fightforua.org, 

який містить всю необхідну інфор
мацію для громадян іноземних дер
жав, які хочуть приєднатися до 
Інтернаціонального леґіону оборони 
України.

Указом Президента Володимира 
Зеленського з 1 березня був запрова
джений безвізовий режим в’їзду в 
Україну для громадян іноземних дер
жав, які бажають вступити до 
Інтернаціонального леґіону оборони 
України, крім громадян держави
аґресора. Щоб вступити до лав леґіо
ну оборони України, необхідно звер
нутися до Посольства України у своїй 
державі. Воювати за Україну вже зго
лосилися 20,000 добровольців з 52 
країн.

*  *  *
Росія змінила тактику бойових дій 

в Україні. До такого висновку при
йшли урядовці США та представни
ки НАТО. Російська армія перейшла 
до „бомбардування міст задля підко
рення“. Це означає збільшення кіль
кости жертв серед цивільного насе
лення та руйнувань. Це типово росій
ський підхід, який вони застосовува
ли під час війни в Чечні та Сирії. 
Перейти до примітивної антигуман
ної тактики росіяни змушені через 
ряд військових невдач на суходолі та 
виснаження ресурсів.

Керівник Bellingcat Христо Ґрозєв 
вважає, що росіяни задіяли вже 92 
відс. своїх ресурсів зосереджених для 
атаки на Україну.

Інша реакція на невдачі в Україні з 
боку Росії – намір відправити в 
Україну ще 1,000 найманців з росій

ських приватних військових компа
ній типу „Ваґнер“.

*  *  *
Розбито розвідувальну групу Росії 

на бронемашині „Рись“ під час бойо
вого зіткнення на бльокпосту на 
в’їзді у Миколаїв. 

Бійцям вдалося взяти у полон 
чотирьох військовослужбовців 
Російської Федерації зі складу роз
відувальної групи (із них один офі
цер). Полонених росіян передали 
співробітникам Служби безпеки 
України.

6 березня
У Харківській області українські 

сили розбили колону Національної 
ґвардії Росії. Колона складалася пере
важно з російських вантажівок. У цих 
машинах було знайдено масу захис
ного екіпірування для розгону 
демонстрацій, щити, кийки.

*  *  *
Росія почала застосовувати проти 

України тактичні ракетні комплекси 
„ТочкаУ“. На території Білорусі були 
зафіксовані пускові установки комп
лексу, що рухалися в бік українського 
кордону. За даними білоруських спо
стерігачів з аеродрому Мачулищі під 
Мінськом виїхало близько 30 пуско
вих установок. Пізніше їх бачили під 
Бобруйськом. А вже 6 березня на 
території України впали фраґменти 
ракети комплексу – 9М79М. Падіння 
відбулося в Чернігівській області за 
40 км від білоруського кордону.

7 березня
На Миколаївщині захоплено зна

чну кількість бронемашин росій
ських десантників БМД2. На Марію
польському напрямку бійці окремо
го загону спеціяльного призначення 
„Азов“ завдали ударів по російських 
військових. Полк „Азов“ показав зни
щені сили Росії у районі Маріюполя. 
Також до українських сил потрапила 
документація ворога з поіменним 
списком.

8 березня
У Херсонській області та Херсоні 

тривають акції протесту проти росій
ського аґресора.

Із оточених ворогом Сум в рамках 
гуманітарного коридору виїхала дру
га евакуаційнійна колона.

У Сумах захисники України захопи
ли російський парадний танк – він 
був цілий і над ним майорів прапор 
РФ. 

Прокуратура України розпочала 
досудове розслідування за фактом 
авіаудару російських окупантів по 
Сумах, внаслідок якого загинули 19 
мирних жителів та 2 дітей.

*  *  *
Генеральний прокурор Німеччини 

Петер Франк почав розслідування 
воєнних злочинів Росії, скоєних на 
території України. Розслідування 
стосується повідомлень про застосу
вання касетних бомб, удари по жит
лових кварталах та цивільній інфра
структурі, газопроводах, захоронен
нях ядерних відходів та ТЕЦ. Також у 
центрі уваги слідчих будуть повідо
млення про списки цілей російських 
та чеченських підрозділів, дислоко
ваних в Україні.

9 березня
Як повідомила заступниця міні

стра оборони України Ганна Маляр: 
„Ворог знизив інтенсивність обстрі
лів і бомбардувань, але не відмовив
ся від наступальної стратегії. Тобто, 
станом на зараз, зниження інтенсив
ности треба розуміти так, що 
насправді ворог намагається пере
групувати війська, змінити страте
гію. Тому що ми дали настільки 
потужну відсіч, що ворог не зміг реа
лізувати свої пляни, як це було намі
чено, і зараз він їх змінює. Тому ми не 
повинні розслаблятися, ми повинні 
бути стійкими і готовими до наступ
ної відсічі, яку обов’язково буде 
успішно проведено“.

Російська пропаґанда намагається 
дискредитувати українське керів
ницт во, під її впливом знаходяться 
російські військові. Та чи інша тери

(Закінчення зі стор. 1)

Росія змінила...

Флагман „Гетьман Сагайдачний“ виведений з ладу в Миколаєві. 

Розбита колона силовиків Росії на Харківщині.

Тіла російських військових. 

Знищена бойова група на Маріюпольському напрямку. (Фото: Полк „Азов“)

(Закінчення на стор. 14)
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Бронежилети з Кропивницького

Письменниця вишила мапу України

Триває XIII зимова Паралімпіяда

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 4 березня у 
обласній військовій адміністрації 
разом із місцевими підприємцями 
обговорено питання виготовлення 
бронежилетів для потреб батальйо
ну територіяльної оборони. І вже 7 
березня  перший бронежилет прой
шов офіційні випробування.

Співголова комісії, яка займалася 
втіленням проєкту, підприємець 
Максим Березкін розповів: „Ми роз
почали із пошуку потужностей та 
швидкої закупівлі матеріялів – спе
ціяльного металу і тканини. На 
себе я взяв закупівлю тканини на 
тисячу бронежилетів. 7 березня в 
науководослідному експертно

криміналістичному центрі відбувся 
офіційний відстріл бронепластин, 
який показав, що наші бронежиле
ти належать до четвертого рівня 
захисту“. 

До виробництва бронежилетів 
долучилися колективи швейної 
фабрики „Зорянка“ та швейного під
приємства „Куртаж“, керівництво та 
співробітники заводів „Ельворті“, 
„Гідросила“, „Червона зірка“. Кро
пивницькі бронежилети отримали 
назву „Береза1“.

М. Березкін за власні кошти заку
пив додатково 500 бронежилетів 
закордонного виробництва, які 
також будуть спрямовані на забез
печення територіяльної оборони 
Кіровоградщини.

4 березня у столиці Китаю Пекіні 
розпочалася Паралімпіяда2022. У 
складі збірної України – 29 спортов
ців, серед яких 20 спортсменівпара
лімпійців та дев’ять спортовців
лідерів. Російських та білоруських 
спортовців від участи у зимових 
Паралім пійських іграх усунули 
через аґресію їхніх країн проти 
України.

Українська паралімпійська збірна 
у Пекіні провела акцію під гаслами 
„Ні війні! Мир Україні!“. Українські 
спортмени розгорнули плакати і 
скандували „Peace for Ukraine!“ („Мир 
Україні!“). Їм аплодували, до них під
ходили привітатися паралімпійці з 
інших країн, зокрема Чехії. 

Українські спортовці здобули одра
зу сім медалей у перший день Пара
лім піяди2022. Усі нагороди були 
виграні в одній дисципліні – парабі
атлоні. До 13 березня у Пекіні розі
грають 78 комплектів нагород у шес
ти видах спорту. 

Станом на 9 березня вже розіграно 
46 комплектів нагород. За підсумка
ми перших п’яти днів збірна України 
посідала третє місце у загальноко
мандному заліку, маючи 6 золотих, 8 
срібних і 5 бронзових медалей. 

За загальною кількістю нагород 
перші китайці (31), другі – українці 
(19), треті – канадці (16), четверті – 
німці та американці (по 13). 

Укрінформ

Максим Березкін у новому бронежилеті. (Фото з мережі ФБ)

Українська письменниця Чехії, авторка книги „Роздоріжжя або дві дороги“ 
Тетяна Корпан презентувала на черговій, реґулярній демонстрації на під-
тримку України на Вацлавській площі в Празі унікальну вишивану картину 
із мапою України всіх українських областей України, яку вона вишивала 
протягом 20202021 років в столиці Чехії. (Товариство „Опір Західної 
України“)

Українська паралімпійська збірна на відкритті Паралімпіади2022.

уночі: „Одчини!“. „Не одчиню! Бан
дити ходять“. Він одбив двері в кори
дор. У хату стукається. Мати одчини
ла. А він: „Підписуйся! Уже гниди 
ожили в тебе?!“  Після того, як роз
куркулили, значить.

Усе позабирали. І лави такі товстю

чі. Одна така розумна, що комуністам 
помагала, позабирала їх собі. Ікони 
позабирала. А у нас родичі були у 
Ризі. Привезли хусточки з Риги. І сусі
дам продавали. А вона й собі при
йшла – купити хоче. То баба не про
дала. 

Записано Олександром Солодаром  
від Марії Гарбузенко (Забо лотньої) у 
селі Розсошинці Чигиринського райо-
ну на Черкащині 26 вересня 2009 року.

(Закінчення зі стор. 6)

Як боролися...
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ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Продається квартира
в Українському селі в Сомерсет, 

Ню-Джерзі. 2 спальні, 2-ий 
поверх, кутова квартира.

Тел.: 973-586-8918

За час активних бойових дій укра
їнська армія захопила багато оди
ниць російської військової техніки, 
яку до цього можна було побачити 
переважно на парадах у Москві.

Модернізована бойова машина 
десанту БМД4М четвертого поко
ління була у боях біля Гостомеля, де 
українська розвідка знищила чи 
захопила 20 таких машин з позна
чками “V”. БМД4М вперше широкій 
публіці показали у 2015 році на пара
ді до 9 травня. Тоді ж ці машини 
почали передавати десантним пол
кам і дивізіям армії РФ. Машина вва
жається новітньою – її можна десан
тувати з літака з екіпажем всередині.

Російський модернізований броне
транспортер БТР82, взятий на 
озброєння у 2013 році. 

Влітку 2014 року їх виявили на 
Донбасі у складі формувань „ДНР“. А 
вже у 2022 році кілька таких машин 
у складі одного з російських десант
них підрозділів спалили у Бучі під 

Києвом.
Багатоцільовий броньований 

позашляховик „Тигр“. Ці машини 
росіяни активно використовували 
під час анексії Криму в 2014 році. З 
Кримського півострова їх заводять 
російські військові під час вторгнен
ня у південну Україну. В „Укроборон
промі“ 3 березня заявили, що вже 
почали приймати та ремонтувати 
трофейні „Тигри“.

Чи не головний трофей україн
ської армії у цій війні – самохідний 
зенітний ракетногарматний комп
лекс „Панцир С1“, призначений для 
ближнього прикриття від ударів з 
повітря, тобто, може використовува
тися безпосередньо на полі бою або 
ж поруч з силами, які наступають.

Для цього комплекс обладнаний 
автоматичними гарматами та керо
ваними ракетами і може безперерв
но супроводжувати цілі на відстані 
до 20 км і висоті до 15 км. Цей комп
лекс протиповітряної оборони з 

(Закінчення зі стор. 12)

Росія змінила...

торія може потрапити під окупацію, 
однак україн ська влада ніколи не 
буде капітулювати.

На чернігівському напрямку три
вали бої з російськими загарбника
ми. Оборонцям області вдалося зни
щити передовий пункт управління 
ворога та декілька колон з колісною 
та броне технікою, чим суттєво виби
ли його з колії та зламали плян 
наступу. Водночас зазначається, що 
загарбники вдаються в паніці до зві
рячих методів – обстрі люють мир
них людей, грабують та знищують 
їхні домівки вогнем артилерії й тан
ків. Підрозділи росіян потрап ляють в 
оточення українських військо вих. 
Аби якось вийти з оточення, вони 
наносять вогневі ураження по своїх 
же військах, які скуті ближнім боєм.

У Маріуюполі під час нальоту 
росій ської авіяції знищено полого
вий буди нок у центрі міста, лікарню, 
дитяче і терапевтичне відділення.

9 березня вперше проводилася 
офіційна евакуація населення з Бучі, 
Ворзеля, Гостомеля на залізничний 
вокзал Києва. Росіяни порушили 
попередні домовленості про надання 
гуманітарного коридору для евакуа
ції мирного населення із Бучі  – коло
на з 50 автобусів стоїть на бльокпос

ту. Автобуси на Ірпінь та Ворзель діс
талися і вивезли мешканців в бік 
Києва. Домовленість про „зелений 
коридор“ 9 березня була досягнута 
на найвищому рівні.

Російський аґресор з 24 лютого по 
9 березня втратив понад 12 тис. 
особо вого складу, 317 танків, 1,070 
бойових броньованих машин, 120 
артилерій ських систем, 49 літаків, 81 
гелікоптер,  автомобільної техніки – 
482, кораблів – 3, цистерн – 60, безпі
лотників оператив нотактичного 
рівня – 7. 

Укрінформ

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

2008 року активно експортується за 
кордон за цінами від 13 до 15 млн 
дол. На Миколаївщині під селищем 
Баштанка з’явилися кадри, на яких 
українська тероборона захоплює 
„Панцир С1“.

4 березня Генеральний штаб ЗСУ 
опублікував відео другого захопле
ного „Панциря“ на тій же Мико
лаївщині. Журналіст Юрій Бутусов 
повідомив про ще один такий захо
плений комплекс.

Ще один російський зенітний 
ракетногарматний комплекс 
„Тунгус ка“ неодноразово помічений у 
колонах вторгнення. На кожній 

бойовій машині чотири зенітних 
автоматичних гармати і вісім зеніт
них керованих ракет. Чотири  „Тун
гуски“ захопила українська теробо
рона на Миколаївщині.

Окрім новітніх бойових машин, 
українські військові також змогли 
заволодіти танками Т90А у робочо
му стані. Про захоплені Т90А  повідо
мила 117та окрема бриґада терито
ріяльної оборони у Сумській області.

Ця ж бриґада змогла заволодіти і 
танком Т72Б3М – модернізацією 
російської основної бойової машини 
Т72. 

„ВВС” 

Зенітний ракетногарматний комплекс „Тун
гуска“

Модернізована бойова машина десанту БМД4М в 
Гостомелі.

Самохідний зенітний ракетногарматний комп-
лекс „Панцир С1“

Захоплений танк  Т90А.

Бронетранспортер БТР82 горить в Бучі.

Російську техніку захопила українська армія 
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

unIOn FunEraL HOME  
LyTWyn & GrILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Ділимося сумною вісткою, 
що в п’ятницю, 18 лютого 2022 року, 
відійшов у вічність наш Тато і Вуйко

св. п. 
Богдан Іван Божемський

Похоронні відправи відбулися 24 лютого 2022 року в Українській 
католицькій церкві св. Апостола Андрія Первозваного в Кембел 
Гол, Н. Й.

Похований на Українському католицькому цвинтарі св. Духа 
в Кембол Гол, Н. Й.

Залишилися у глибокому смутку:
діти - Ліда, Юрко і Ляриса 
ближча і дальша родина.

Вічна Йому пам’ять!

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfield, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

Чоловічий хор „Дзвін“ у Філядельфії запрошує співаків, які 
люблять Українську хорову музику і підтримують Українське хо-
рове мистецтво приєднатися до хору. Проби в Українському 
Культурному Центрі у вівторок в 6-ій год. вечора. 

По дальші інформації просимо телефонувати, 267-400-0188.

З глибоким смутком повідомляємо родину 
та близьких, що 3 березня 2022 року упокоїлася 

в Бозі наша дорога Мама, Бабуня і Прабабуня 

св. п. 
Марія Савицька

з дому Брама
Покійна народилася 12 червня 1925 року у Винниках, Україна. 

Була довголітньою членкою 1-го відділу Союзу Українок Америки. 

У глибокому смутку залишила:
синів     - Романа з дружиною Мирославою
     - Богдана з дружиною Анетою
     - Ігоря з дружиною Христею
внуків    - Марка
     - Ксеню з мужем Лукою
     - Даниїла з дружиною Кристі
правнуків   - Лукасика, Каю, Кароліну, Талю і Аріану
Та ближчу і дальшу родину в Україні, Канаді і США.

Замість квітів просимо складати пожертви на Український Музей 
в Ню-Йорку або на Союз Українок Америки.

Вічна Їй пам’ять!

Спільна наша перемога
Спокій принесе у рідну хату,
Справжній спокій в кожну  

 нашу хату!
Спокій принесе у рідну хату,
Справжній спокій  

 в кожну нашу хату!
Готувати зброю,
Грізну та могутню зброю
Слушну маємо нагоду,
Дуже слушну маємо нагоду!
Слушну маємо нагоду,
Дуже слушну маємо нагоду!
Час вже повернути,
Злодій має повернути
Все, що захопив, одразу,
Неодмінно  все та і одразу!
Злодій має повернути
Неодмінно все та і одразу!
Друже мій, друже,
Вірний побратиме, друже,
Не здамося москалеві,

Хижому гидкому москалеві!
Смерть несімо москалеві,
Хижому гидкому москалеві!

Петро Джерелянський

(Закінчення зі стор. 11)

Новий зміст пісні...

куації людей із міст, які обстрілю
ють російські сили. Попри оголоше
ні наміри, російські війська продо
вжували обстріли в заявлений час 
тиші, звинувачуючи при цьому 

українську сторону у зриві домовле
ностей.

В офісі  президента України 
Володимира Зеленського перед 
початком переговорів заявляли, що 
Київ наполягатиме на негайному 
припиненні вогню і повному виве
денні російських військ з України.

Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

Провели третє коло...
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